
TÜRKİYE’DE eğitim kurum-
larında yaşanan şiddet olay-
ları, bu yıl 61’incisi düzenle-
nen Türk Pediatri Kongresi’ne 
damgasını vurdu. Antalya’da 

gerçekleştirilen kongrede konuşan 
uzmanlar, çocukların giderek artan şid-
det eğiliminin bireysel değil, toplum-
sal bir kriz olduğunu vurguladı. ŞOK 
Gazetesi olarak yerinden takip ettiğimiz 
kongrede, “şiddetin kökenine inilmez-
se daha ağır tablolarla karşılaşılacağı” 
uyarısı öne çıktı. Türk Pediatri Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. Özgür Kasapçopur, 
yaşanan saldırıların yalnızca münfe-
rit olaylar olarak ele alınmasının büyük 
bir hata olacağını vurgulayarak, soru-
nun çok katmanlı bir toplumsal krize 
işaret ettiğini söyledi.

DİJİTAL OYUNLAR: “ÖLDÜREREK 
KAZANMA ALGISI YERLEŞİYOR”

ÇOCUK ve ergen ruh sağlığı 
uzmanı Prof. Dr. Burak Doğan-
gün, dijital oyunların içerikleri-
nin çocuk psikolojisi üzerinde-
ki etkisini çok daha net ifadelerle 
ortaya koydu. Doğangün, şunla-
rı söyledi: “Bu oyunlarda çocuk-
lar puan kazanmak için öldürü-
yor. Öldürmek bir başarı kriterine 
dönüşüyor. Bu, gelişmekte olan 
bir zihin için son derece tehlikeli bir 
kodlama. Çünkü çocuk gerçek hayat-
la oyun arasındaki sınırı her zaman net 
kuramaz.” Bu tür içeriklerin duyarsız-
laşmaya yol açtığını belirten Doğan-
gün, sözlerini şöyle sürdürdü: “Sürek-
li şiddet gören bir çocuk için şiddet 
sıradanlaşır. İlk başta rahatsız olduğu 
bir görüntüye tepki vermez hale gelir. 
Daha tehlikelisi, bazı çocuklar için bu 
bir kimlik inşasına dönüşebilir.”

“DEĞERLER ERİYOR, ÇOCUK 
YÖNSÜZ KALIYOR”

PROF. Dr. Fügen Çullu Çokuğraş, aile-
lerin farkında olmadan büyük bir risk 
oluşturduğunu belirterek çocukların 
dijital ortamlara “emanet edilmesini” 
eleştirdi. “Çocuklar susturulsun, oyalan-
sın” diye ellerine tablet veriliyor. Oysa 
bu cihazlar sadece zaman doldurmu-
yor, aynı zamanda karakter inşa ediyor. 
Aile ile geçirilen zaman azaldıkça, çocu-
ğun referans noktası dijital dünya olu-
yor” dedi. Annelerin rolüne özellikle 
vurgu yapan Çokuğraş, çözümün eğitim-
den geçtiğini belirtti: “Anneler bilinçle-
nirse toplum değişir. Çocukla kurulan 
bağ güçlenmeden hiçbir yasal düzen-
leme tek başına yeterli olmaz.” Prof. 
Dr. Ertuğrul Kıykım ise bilinçsiz vita-
min tüketiminin çocuklar için bir başka 
büyük tehlike olduğunu bildirdi. 4’TE

Okullarda artan saldırılar pediatri dünyasını ayağa kaldırdı. “Umudun adı: 
Çocuk” temasıyla Antalya’da düzenlenen kongrede verilen mesaj netti: 
Önlem alınmazsa, toplum daha büyük bir karanlıkla karşılaşacak. RTÜK’ten 
yasa koyuculara, aileden eğitim sistemine herkes acil önlem almalı

YAĞIZ KAAN ERDOĞMUŞ 
SATRANÇ TARİHİNE GEÇTİ
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Şara: Türkiye büyük
öneme sahip bir ülke

Lübnan’da ateşkes 
sevinçle kutlandı

Engelliye ÖTV’siz araç

Kerkük’e 
100 yıl
sonra 

TÜRK vali

Eski 
Tunceli 
Valisi
Sonel 
açığa alındı

SURİYE Cumhurbaşkanı Ahmed 
Şara, Suriye-Türkiye ortaklığının 
bölge güvenliğinin ve tüm dünya-
nın geleceği için, üzerine pek çok 
şey inşa edilebilecek bir temel oldu-
ğunu söyledi. Şara ayrıca, Türkiye 
ile Suriye’nin doğu ile Batı arasında 
bir köprü olduğunu da ifade ederek, 
“İki ülke arasında bölgesel bağlantı-
sallık açısından büyük fırsatlar mev-
cut. Türkiye hem dünyada hem de 
bölgede çok önemli ve kritik bir güce 
sahip” ifadelerini kullandı. AA

İSRAİL ve Lübnan arasında 10 günlük 
ateşkes başladı… Ateşkesin Hizbullah’ı 
da kapsayacağı açıklandı. ABD Başka-
nı Donald Trump, Lübnan Cumhur-
başkanı Joseph Avn ve İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu’yu Beyaz Saray’a 
davet edeceğini söyledi ve uygun bir 
zamanda Lübnan’a gidebileceğini ifade 
etti. Lübnanlılar ateşkes anlaşmasına 
sabaha kadar kutladı. 6’DA

İÇİŞLERİ Bakanlığı, Gülistan Doku 
soruşturması kapsamında eski Tunce-
li Valisi Tuncay Sonel’in açığa alın-
dığını bildirdi. Bakan Mustafa Çift-
çi’nin talimatıyla eski Tunceli Valisi 
Sonel hakkındaki iddialarla ilgi-
li soruşturma başlatıldı. Söz konusu 
iddialara ilişkin Bakanlıkça mülkiye 
müfettişi görevlendirildi. Konuya iliş-
kin mülkiye müfettişi görevlendirme-
si yapıldı. Soruşturma kapsamında 
Sonel, açığa alındı. 3’TE

EKONOMİYE ilişkin düzenlemeler 
içeren kanun Resmi Gazete’de yayım-
lanarak yürürlüğe girdi. Son anda tek-
lifte yapılan değişikle ortopedik engel 
oranı yüzde 40’ın üzerinde olan kişi-
lerin ÖTV’siz araç almasının önü 
açıldı. Ortopedik engelleri nedeniyle 
ehliyet alamayan kişiler 10 yılda bir 
kez olmak üzere ÖTV’siz araç satın 
alabilecek. AA

IRAK’IN Kerkük vilayeti valiliği göre-
vine, Irak Türkmen Cephesi (ITC) Baş-
kanı Muhammed Seman Ağa seçil-
di. Kerkük Vilayet Meclisi’nde yapılan 
oturumda eski Vali Rebvar Taha’nın 
istifası kabul edilirken, meclis üyele-
ri yeni vali olarak ITC Başkanı Ağa’yı 
seçti. Kerkük Valiliği yaklaşık 100 yıl 
sonra yeniden Türkmenlere geçti. 6’DA

 

ARDA TURAN 
TARİH YAZDI!

ARDA Turan’ın çalıştırdığı Ukrayna ekibi 
Shakhtar Donetsk, UEFA Konferans Ligi 
Çeyrek Finalinde 3-0 kazandığı maçın rövan-
şında AZ Alkmaar’la deplasmanda 2-2 bera-
bere kalarak turnuvada yarı finale yükselme-
yi başardı. Arda Turan, Konferans Ligi’nde 
yarı finale çıkan ilk Türk teknik direktör ola-
rak tarihe geçti. Ukrayna ekibi, yarı finalde 
İngiltere Premier Lig kulübü Crystal Palace 
ile karşı karşıya gelecek. SPOR’DA

MİLLİ satranççı Yağız Kaan Erdoğmuş, 2700 
ELO (satranç derecelendirme sistemi) bara-
jını aşarak dünya satranç tarihinde “bu 

seviyeye ulaşan en genç büyükusta” ünvanını aldı. 
Rakibini 4-1 yenen  Erdoğmuş, satranç tarihinde 
2700 ELO puanına ulaşan en genç sporcu (14 yaş) 
ünvanının sahibi oldu. Genç sporcu, Türk satranç 
tarihinin en yüksek ELO seviyesine ulaştı. AA

Açıkta satılan gıdalar
sağlık için risk demek
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Saldırgan İsa Aras, daha önce 
okula saldıracağını söylemiş!

KAHRAMANMA-
RAŞ okul saldırganı 
İsa Aras Mersinli’nin, 

Arjantinli arkadaşı çarpıcı 
açıklamalarda bulundu. Sal-
dırganın sıkça “Okul saldırı-
sı yapacağım” dediğini akta-
ran genç, arkadaş çevresinin 
Mersinli’yi vazgeçirmeye 
çalıştığını söyledi. Arkadaş 
grubunun başlarda bu söz-
leri başta ciddiye almadığı-
nı belirten kişi, “ Arkadaşlar 
gülümseyin, yakında bir bel-
geselde olacağız” gibi şaka-
lar yapardık” dedi. Tespit 
edilen yazışmalarda arkadaş 
grubunun olayı kendi arala-
rında konuştuğu ve saldırga-
nın sözlerinin ciddiye alın-
madığının açıkça görüldüğü 
dile getirildi. AA

SÜRERSE KAYITSIZLIK
YARINLAR KARANLIK!

Türk Pediatri Kurumu Başkanı Prof. Dr. 
Özgür Kasapçopur ve Şok Gazetesi-Yazı-

yor Medya Grup Başkanı Taner Altun...

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR



MEHMET Akif 
Ersoy Göğüs, 
Kalp ve 
Damar Cerra-

hisi Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Kardiyolo-
ji Bölümünden Doç. Dr. 
Hicaz Zencirkıran Ağuş, 
Kalp Sağlığı Haftası 
dolayısıyla AA muhabi-
rine yaptığı açıklamada, 
dünyada ve Türkiye’de 
ölümlerin en sık nedeninin 
kalp damar sistemi hastalık-
ları olduğunu söyledi.

TÜİK 2024 verilerine 
göre, Türkiye’de ölümlerin 
yaklaşık yüzde 36’sının kalp 
damar sistemi hastalıkla-
rı nedeniyle olduğunu belir-
ten Ağuş, bunların arasında 
en büyük alt grubun yakla-
şık yüzde 42’lik oranla kalp 
damar tıkanıklığı olduğu-
nu, her yıl yaklaşık 200 bin 
insanın kalp hastalığı nede-
niyle hayatını kaybettiğini 
aktardı.

GIDALAR VE ENERJİ 
İÇECEKLERİNE DİKKAT

Son yıllarda kalp krizi 
yaşının düştüğünü dile geti-
ren Ağuş, “Son zamanlarda 
acil servimize 30-35 yaşla-
rında kalp kriziyle başvu-
ran hastaları daha sıklıkla 
görmekteyiz. Bunun neden-
leri arasında madde kulla-
nımı, artan sigara ve alkol 
kullanımı, sağlıksız beslen-
me, paketli gıdalar ve ener-
ji içecekleri yer alıyor.” diye 

konuştu.
Ağuş, kalp sağlığını koru-

mak için tansiyon, şeker ve 
kolesterolün kontrol altında 
tutulması gerektiğini belirte-
rek, şöyle devam etti: “Haf-
tada 4-5 gün, yarım saat 45 
dakika toplamda 150 daki-
ka olacak şekilde tempolu 
yürüyüş yapmamız gereki-
yor. Bunun yanında hafta-
da 2 kere ‘direnç egzersizi’ 
dediğimiz ağırlık kaldır-
ma eklemeliyiz. Kalp sağlı-
ğı açısından sigara ve alko-
lün bırakılması gerekli. Gece 
vakti 7 saat uyuyacak şekil-
de uyku düzenine dikkat 
edilmeli. Beslenme kalp sağ-
lığı açısından çok önemli. 
Sağlıklı beslenmede meyve 
sebze ağırlıklı, haftada 1-2 
kere balığı öğünümüze ekle-
mek, yağı karbonhidra-
tı azaltmak, yiyeceklerimi-
zi alırken paketli gıdalardan, 
içinde katkı olan gıdalar-
dan da uzak durmak gere-
kir. Sigaranın bir tanesi bile 
zararlıdır. Sigarayı kesinlik-
le bırakmalıyız.” AA
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YILDIZ Teknik Üniversitesi Gıda Mühen-
disliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Muhammet Arıcı, “5. Uluslararası Gıda 
Kimyası Kongresi” için geldiği Antalya’da 
yaptığı açıklamada, “doğal” denilerek 
pazarlanan gıdaların her zaman sağlık-
lı olmayabileceğini, belirleyici unsu-
run üretim ve saklama koşulları oldu-
ğunu söyledi. Açıkta satılan ürünlerin 
çoğu zaman denetim ve kayıt sistemine 
tabi olmadan tüketiciye ulaştığına dik-
kati çeken Arıcı, bu durumun üretim ve 
dağıtım süreçlerine ilişkin belirsizlikleri 
artırdığını kaydetti.

Arıcı, bu tür gıdalarda özellikle mikro-
biyolojik risklerin öne çıktığını vurguladı. 
Birçok ürünün ısıl işlem veya fermantas-
yon gibi yöntemlerle işlenmesinin, risk-
leri azaltarak gıdanın daha güvenli hale 

gelmesini sağladığının bilimsel olarak 
kabul edildiğini anlatan Arıcı, bu süreç-
lerin gıda güvenliğinde önemli rol oyna-
dığını belirtti.

Açıkta satılan baharat ve çiğ süt gibi 
gıdaların kontrollü şekilde üretilmesi-
nin önemine işaret eden Arıcı, “Gıdanın 
açık olması elbette dışarıdan bulaşabile-
cek safsızlıklara da açık demektir ancak 
bunların kontrol edilememesi durumun-
da özellikle mikotoksin, aflatoksin gibi 
riskleri aklımıza getirir. Onun için elbette 
paketli gıda diyoruz.” ifadelerini kullandı.

YOĞUN DUMANA MARUZ KALAN 
GIDALAR RİSKLERİ ARTIRABİLİYOR

Arıcı, gıda kaynaklı risklerin çoğun-
lukla kısa vadeli etkilerden ziyade 

zamanla vücutta biriken mikotoksinler 
aracılığıyla ortaya çıktığını, bu maddele-
rin bazı organlarda birikerek uzun vade-
de toksik etki ve kanser gibi ciddi hasta-
lıklara yol açabileceğini dile getirdi.

Gıda güvenliğinde yalnızca ürün seçi-
minin değil, hazırlama yöntemlerinin de 
önemli olduğunu vurgulayan Arıcı, yük-
sek ısı ve yoğun dumana maruz kalan 
gıdalarda zararlı bileşiklerin oluşabile-
ceğine dikkati çekti.

Mangal gibi pişirme yöntemlerin-
de kontrollü olunması gerektiğini anla-
tan Arıcı, “Mangalın üstünde, bol ateş-
le, ateşe yakın pişirildiği zaman et bol 
dumana maruz kalır. O duman yağın 
dumanıdır. Buradan da PAH denilen 
maddeler ızgara edilen etlere geçer ve 
sağlık riski taşır.” dedi. AA

Açıkta satılan gıdalar
sağlık için risk demek

Dinamik enerjinizi bugün daha sakin ve detay 
gerektiren işlere yönlendirebilirsiniz. Acele etmek 
yerine adımlarınızı tek tek planlamak, beklediği-
nizden çok daha kalıcı ve sağlam sonuçlar elde 
etmenize yardımcı olabilir. Bugün biraz yavaş-

layıp çevrenizdeki küçük ama kıymetli detayları 
fark etmek size bambaşka bir huzur verebilir.

Evinizde yapacağınız küçük ama etkili bir deko-
rasyon değişikliği veya düzenleme, ruh halini-
zi olumlu yönde etkileyebilir. Sevdiklerinizle 
geçireceğiniz kaliteli vakitler, haftanın yorgun-
luğunu üzerinizden atmanıza ve kendinizi daha 
güvende hissetmenize yardımcı olabilir. Uzun 

bir yürüyüş yapmak çok iyi gelecektir.

İkili ilişkilerinizde uyumu yakalamak ve denge-
li bir iletişim kurmak adına oldukça yapıcı bir 
gün. Ortaklıklarınızda adaleti ön planda tutma-
nız, mevcut bağlarınızı çok daha sağlam bir nok-

taya taşıyabilir. Bugün sadece kendi başınıza 
halletmeniz gereken tek bir göreve odaklanmak, 

bireysel gücünüzü fark etmenizi sağlayabilir.

Kariyer hedeflerinize yönelik stratejik planlar 
yaparken, hırslarınız yerine uzun vadeli huzu-

runuzu merkeze alabilirsiniz. Üstlendiğiniz 
sorumlulukları büyük bir disiplinle yerine getir-

meniz, çevrenizden saygı ve takdir görmenizi 
sağlayacak. Bugün işleri çok ciddiye almak yeri-

ne, biraz sakinleşmeniz stresinizi azaltabilir.

Kendinizi doğaya veya estetik değeri yüksek 
uğraşlara yakın hissetme ihtimaliniz bugün 
oldukça ön planda. Pratik zekanızı yaratıcı 

fikirlerle birleştirmek zihninizi dinlendirirken 
ortaya somut bir eser çıkarmanıza olanak tanı-
yabilir. Hiç bilmediğiniz bir teknolojik yeniliği 
incelemek zihninizi şaşırtıcı şekilde açabilir.

Yaratıcılığınızın zirveye çıktığı bugün, kendi-
nizi bir sanat dalıyla veya sevdiğiniz bir hobiy-
le ifade etme isteği duyabilirsiniz. Bugün baş-
kalarının başarılarına destek olmak size ayrı 
bir tatmin verebilir. Bugün bazen bir gözlem-

ci olarak kalmayı denemeniz, hayatın geneline 
dair ilginç farkındalıklar getirebilir.

İçsel dünyanızdaki derin mevzuları sessizce ana-
liz etmek adına bugün uygun bir enerji hissedebi-
lirsiniz. Gizemli görünen bir konuyu araştırmak 
veya sezgilerinize güvenerek bir karar almak size 
büyük bir öz güven kazandırabilir. Daha yüzey-

sel ve hafif sohbetlere şans vermeniz, zihninizde-
ki yoğunluğu biraz olsun hafifletebilir.

Toplumsal fayda sağlayacak özgün bir fikir 
üzerinde düşünmek zihninizi açabilir. Birey-

sel özgürlüğünüzü koruyarak bir grubun parça-
sı olmanın getirdiği enerjiyi kullanma ihtimali-
niz bugün oldukça güçlü görünüyor. Bazen çok 
eski ve geleneksel bir yöntemi uygulamak, ara-
dığınız o yenilikçi çözümün anahtarı olabilir.

İletişim becerilerinizin parladığı bugün, fikir-
lerinizi başkalarına aktarırken beklemedi-
ğiniz kadar etkileyici ve ikna edici olabi-
lirsiniz. Sosyal ortamlarda yeni insanlarla 

tanışmak size heyecan verici kapılar açabilir-
ken, kısa süreli bir yalnızlık ve sessizlik ihti-

yacı duymanız da muhtemeldir.

Günlük rutinlerinizi daha akıcı hale getirecek pra-
tik çözümler üretmek için bugün oldukça elve-

rişli bir gün. Analitik düşünme yeteneğinizi kul-
lanarak karmaşık görünen bir sorunu basit bir 

yöntemle çözebilirsiniz. Planlarınızın dışına çıkıp 
biraz dağınıklığa veya spontane gelişen olaylara 
izin vermeniz, zihinsel esnekliğinizi artırabilir.

Hayata dair vizyonunuzu genişletecek yeni bir 
felsefi görüşle veya yabancı bir kültürle ilgilene-
bilirsiniz. Maceracı ruhunuzun peşinden gide-
rek yeni yerler keşfetme arzusu duyabilirsiniz 

ancak bazen sadece evdeki küçük işlerle ilgilen-
mek de ruhunuzu dinlendirebilir. Rutin işlerin 

size vereceği basit huzur bugün size iyi gelebilir.

Sezgilerinizin ve hayal gücünüzün rehberli-
ğinde, günün getirdiği tüm karmaşayı büyük 
bir sükunetle yönetebilirsiniz. Bugün biraz 

daha mantıksal, matematiksel veya rasyonel 
bir konuyla ilgilenmek, hayal dünyanız ile ger-
çeklik arasındaki dengeyi kurmanıza yardım-

cı olabilir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün stratejinizi “verimli 
olmak” yerine “ilham almak” üze-
rine kurun; üzerinde çalıştığınız 
projelere tamamen farklı bir disip-
linden bakmak veya alışılagelmiş 
yöntemlerinizin dışına çıkmak, zih-
ninizde beklenmedik pencereler 
açacaktır.

Bilişsel kapasitenizi tazeleme-
nin en etkili yolu, bugün duyuları-
nızı alışık olmadıkları uyaranlarla 
tanıştırmaktır; yeni bir doku, fark-
lı bir melodi veya sadece rotanızı 
değiştirerek yapacağınız bir keşif, 
nöronlarınız arasındaki bağları kuv-
vetlendirecektir. Etrafınızdaki dün-
yayı bir öğrenci merakıyla izlemek, 
rutinlerin yarattığı zihinsel sisin 
dağılmasını sağlar. Kendinize tanı-
dığınız bu “keşif izni”, aslında gele-
cekteki büyük kararlarınızın gizli 
laboratuvarıdır.

Günün son ışıklarıyla birlik-
te, zihninizdeki tüm “yapılacak-
lar” listelerini görünmez bir kutuya 
kilitleyin. Akşamın getirdiği sakin-
liği, sadece kendinizle baş başa 
kalacağınız, hiçbir dış müdahale-
nin ulaşamadığı bir sığınak olarak 
kullanın. Bilgi akışını bilinçli ola-
rak yavaşlatmak, beyninizin arka 
planında yürütülen o değerli sen-
tezleme işleminin tamamlanmasına 
yardımcı olur. Özgünlük, kalabalık-
ların gürültüsü kesildiğinde ortaya 
çıkan o ilk fısıltıda saklıdır.

CUMHURBAŞKANLIĞI Sağlık Politika-
ları Kurulu Başkanvekili Prof. Dr. Serkan 
Topaloğlu, “Kalp damar hastalıkları dün-
yada ve özellikle ülkemizde en önem-
li ölüm nedeni. Hatta aldığımız rakamlar 
artık Avrupa’da bu sayının geriye doğru 
gittiğini Türkiye’de ise bu sayının korun-
duğunu gösteriyor.” dedi.

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi’nde 

“Sağlıklı Türkiye Yüzyılı” vizyonu ve 
“Koruyan, Geliştiren ve Üreten Sağlık” 
modeli doğrultusunda, kalp sağlığı konu-
sunda farkındalığı artırmak amacıyla, 
12-18 Nisan “Kalp Sağlığı Haftası” prog-
ramı düzenlendi.

Topaloğlu, Türk Kardiyoloji ve Türk 
Kalp Damar Cerrahisi Derneğinin köklü 
saygın derneklerin başında olduğunu 

hem halk sağlığına hem de temsil ettikle-
ri meslek gruplarına yönelik çok başarılı 
işlere imza attıklarını ifade etti.

Topaloğlu, “Kalp damar hastalıkları 
dünyada ve özellikle ülkemizde en önem-
li ölüm nedeni. Hatta aldığımız rakam-
lar artık Avrupa’da geriye doğru gittiğini, 
Türkiye’de ise bu sayının korunduğunu 
gösteriyor” ifadelerini kullandı. AA

Yıldız Teknik Üniversitesi Yıldız Teknik Üniversitesi 
Gıda Mühendisliği Bölümü Gıda Mühendisliği Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mu-Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mu-
hammet Arıcı, “doğal” adı hammet Arıcı, “doğal” adı 
altında satılan her ürünün altında satılan her ürünün 
güvenli olmayabileceğini güvenli olmayabileceğini 
belirterek, özellikle açıkta belirterek, özellikle açıkta 
satılan gıdaların risk taşıya-satılan gıdaların risk taşıya-
bileceği uyarısında bulundu.bileceği uyarısında bulundu.



TUNCELİ’DE 5 Ocak 
2020’den itibaren haber 
alınamayan üniversite 
öğrencisi Gülistan Doku 
ile ilgili soruşturma kap-

samında Tunceli Cumhuriyet Baş-
savcılığınca Erzurum Cumhuriyet 
Başsavcılığına gönderilen yazı-
da, mevcut delil durumu itibarıy-
la dönemin Tunceli Valisi Tuncay 
Sonel’in “suç delillerini yok etme, 
gizleme veya değiştirme suçu” 
eylemlerini gerçekleştirdiğine dair 
yeterli suç şüphesine ulaşıldığı bil-
gisi yer aldı. 

Tunceli Cumhuriyet Başsavcılığı 
Bakanlık Muhabere Bürosu tarafın-
dan Erzurum Cumhuriyet Başsavcı-
lığına “Vali Tuncay Sonel” konulu 
yazı gönderildi.

OĞLU DA GÖZALTINDA
Başsavcılığın yazısında, 

“2020/52” soruşturma sayılı dosya 
üzerinden 5 Ocak 2020 suç tarih-
li “kasten insan öldürme”, “cinsel 
saldırı”, “suç delillerinin gizlen-
mesi-yok edilmesi”, “bilişim siste-
mine hukuka aykırı olarak girmek 
suretiyle verileri yok etme-boz-
ma”, “kişiyi hürriyetinden yoksun 
kılma”, “suçu bildirmeme”, “suç-
luyu kayırma” suçlarından yürütü-

len soruşturma kapsamında Tun-
cay Sonel’in oğlu Mustafa Türkay 
Sonel’in de aralarında bulundu-
ğu 13 şüphelinin gözaltına alındığı 
hatırlatıldı. 

Yazıda, şunlar kaydedildi: 
“Ekte sunulan bilgi ve belgeler-

den mevcut delil durumu itibarıy-
la dönemin Tunceli Valisi Tun-
cay Sonel’in TCK’nin 281/1-2 

(suç delillerini yok etme, gizleme 
veya değiştirme suçu) maddesin-
de düzenlenen eylemleri gerçekleş-
tirdiğine dair yeterli suç şüphesi-
ne ulaşıldığı ancak Tuncay Sonel’e 
ilişkin isnat ve iddiaların kişisel 
suç niteliğinde olduğu, 5271 sayılı 
CMK’nin 161/6. maddesi gereğince 
valilerin kişisel suçlarından dolayı 
soruşturma yetkisinin suç tarihin-

de görev yaptıkları ilin bağlı oldu-
ğu Bölge Adliye Mahkemesinin 
bulunduğu yerdeki İl Cumhuriyet 
Başsavcılığına ait olduğu şeklin-
de düzenleme bulunması sebe-
biyle Cumhuriyet Başsavcılığınız-
ca, Tuncay Sonel hakkında mevcut 
delil durumuna göre değerlendirme 
yapılmak üzere gereğinin takdir ve 
ifası rica olunur.” AA

SAMSUN Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürü-
tülen organize suç 

örgütüne yönelik soruş-
turma kapsamında, İl 
Emniyet Müdürlüğü ekip-
lerince çalışma başlatıldı. 

Bu kapsamda Atakum, 
İlkadım, Canik, 19 Mayıs 
ve Alaçam ilçeleri ile 
Bursa ve İstanbul’da belir-
lenen 47 ikamet ve 6 iş 
yerine operasyon düzen-
leyen ekipler, 8 tabanca, 
208 kurusıkı fişek, 483 
bin uyuşturucu hap ile 6 
ruhsatsız yivsiz tüfek ele 
geçirdi.

16 ZANLI CEZAEVİNDE
Operasyonda hakla-

rında, “Suç örgütü kur-
mak, yönetmek, örgüte 
üye olmak, silahla yara-
lama, yağma, eziyet, kişi-
yi hürriyetinden yoksun 
bırakma, uyuşturucu veya 
uyarıcı madde imal ve 
ticareti, tehdit ve kişisel 
verilerin hukuka aykırı 
ele geçirilmesi” suçların-
dan gözaltı kararı verilen 
25 şüpheli yakalandı. 

Şüpheliler, emniyette-
ki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edildi. 

Soruşturma kapsamın-
da aranan 16 zanlının da 
başka suçlardan cezae-
vinde olduğu tespit edil-
di. AA
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Tapduk Emre (13. yy), Anadolu’da 
yaşamış Türkmen sufi, mutasavvıf ve 
Yunus Emre’nin hocası. Hacı Bektaş 
Veli’nin halifelerinden ayni zamanda 
Horasan erenlerinden olup Buhara dan 
gelen bir alperendir. Hacı Bektaş-ı Veli 
ile ayni zamanda yaşamış olan ve Yunus 
Emre’nin kırk yıl boyunca dergâhına 
hizmet ettiği rivayet edilen Tapduk 
Emre’nin,  Nallıhan civarında yaşadığı 
kabul edilmektedir. 

Tapduk Emre’nin en büyük hizmeti, 
Türk halk şiirinin büyük ozanı Yunus 
Emre’yi yetiştirmesidir.

Yaşadığı Dönem: 13. yüzyılda, 
Selçukluların son ve Moğol baskısının 
yoğun olduğu dönemde İç Anadolu’da 
yaşamıştır. Hacı Bektaş-ı Veli’nin 
velayetnamesinde “Anadolu erenlerinden 
kuvvetli bir velâyet eri” olarak zikredilir. 
Yunus Emre’nin dergâha 40 yıl boyunca 
“dosdoğru” odun taşıdığı ve “Bu kapıya 
odunun eğrisi giremez” dediği meşhur 
rivayetin sahibi olan şeyhtir.

Kızı Bacım Sultan’dır ve onun kabri 
Ankara Nallıhan Tekke köyündedir.

Aksaray Emremsultan köyü ile Nallıhan 
Emremsultan köyü gibi yerlerde adına 
atfedilen türbeler bulunmaktadır. 

Tapduk Emre, Anadolu’nun İslamlaşma 
ve Türkleşme sürecinde, insanların gönlüne 
hitap eden tasavvufi düşüncesiyle önemli 
bir rol oynamıştır.

  Tapduk Emre’nin ölüm tarihi ve 
mezarının bulunduğu yer konusu da 
ihtilaflıdır. Aşıkpaşazade onun Yıldırım 
Bayezid döneminde (1389-1402) 
öldüğünü söyler. Ancak Yûnus Emre’nin 
XIII. yüzyılın ilk yarısı ve XIV. yüzyılın ilk 
çeyreğinde yaşadığı dikkate alındığında bir 
şiirinde öldüğünü haber verdiği mürşidinin 
XIII. yüzyılın sonlarında vefat etmiş 
olması kuvvetle muhtemeldir. Bursa’da, 
Manisa’da Kula ile Salihli arasındaki Emre 
adlı bir köyde, Afyon-Sandıklı, Karaman, 
Sivas, Erzurum, Aksaray, Isparta-Keçiborlu 
gibi yerlerde Tapduk Emre’ye izafe edilen 
mezarlar vardır. Bunlardan bazıları hem 
Yûnus Emre’ye hem Tapduk Emre’ye 
ait kabul edilmektedir. Bununla birlikte 
en muteber görüş, Tapduk Emre’nin 
mezarının Ankara’nın Nallıhan ilçesine 
bağlı Emresultan köyünde bulunduğu 
şeklindedir. 

Benimde şahsi kanaatim Nallıhan 
Emresultan köyünde olduğu yönünde.!

 Nitekim bu bilgi birçok kaynağın yanı 
sıra Afyonkarahisar Şer‘iyye Sicilleri’nde 
de yer almaktadır (Öztelli, s. 52). Bu 
köydeki türbede ailesine mensup oldukları 
ileri sürülen daha pek çok kişinin mezarı 
vardır. Tapduk Emre’nin ve müridlerinin 
faaliyet sahasının Anadolu coğrafyası ile 
sınırlı kalmayıp Balkanlar’a da ulaştığı bazı 
köy adlarının onun adıyla anılmasından 
anlaşılmaktadır. Meselâ Anadolu’da 
Aksaray ilinin merkez nahiyesine ve 
Edirne’nin Havsa ilçesine bağlı birer köy, 
ayrıca Varna’ya bağlı bir köy Tapduk adını 
taşımaktadır. Bu bilgi, Tapduk Emre’nin 
sözü edilen bölgelere gittiğini doğrulamasa 
bile müridlerinin yayılma sahasının tahmini 
konusunda önem arz etmektedir. Tapduk 
Emre’nin erenleri (mürit)buralara gitmiş 
İslam’ı anlatmıştır. 

 Bunlar bizim manevi rehberlerimiz.
İnsan dünyaya öğrenmek için gelir. 

Burası bir okul gibidir. Aldığımız eğitim asıl 
eğitim için destek ve yardım niteliktedir. 
Gerçek eğitimle insan sürekli kendini 
geliştirmeli, bilinçli olmalı ve daha iyi 
hareket etmelidir. İnsan insan olma 
yolunda durmaz, ben her şeyi biliyorum 
öğrendim diyemez ve aynı zamanda 
çıkarlar için yürünmez yürümemeli 

ERCAN
KARAHASANOĞLU

TAPDUK EMRE 
(NALLIHHAN)

YAZIYOR

İçişleri Bakanlığı, Gülistan Doku soruştur-
ması kapsamında eski Tunceli Valisi Tun-
cay Sonel’in açığa alındığını bildirdi. AA

ESKİŞEHİR’İN Odunpazarı ilçesin-
de, otomobiliyle drift yaptığı iddia edi-
len sürücüye 340 bin lira ceza uygulandı. 
İl Emniyet Müdürlüğü Trafik Denetle-
me Şubesi ekipleri, Odunpazarı ilçesin-
de otomobiliyle drift yaptığı öne sürü-
len kişinin kimliğinin tespiti için çalışma 
başlattı. Çalışmalarda, kimliği belirlenen 
sürücü S.K’ye, “drift yapmak” ve “sürü-
cü belgesi geri alındığı halde araç kul-
lanmak” suçlarından toplam 340 bin lira 
ceza uygulandı. Ayrıca S.K’nin ehliyetine 
60 gün el konulup otomobili de aynı süre 
boyunca trafikten menedildi. AA

Drifte 340 bin lira ceza

İSTANBUL’DA düzenlenen operas-
yonda uyuşturucu yapımında kullanı-
lan 426 kilo 950 gram katkı maddesi 
ele geçirildi. İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şubesi ekipleri, uyuşturucu imalatı-
nın önlenmesi, ticaretinin engellen-
mesi ve şüphelilerin yakalanmasına 
yönelik çalışmalarını sürdürüyor. 

Bu kapsamda teknik ve fiziki takip 
yapan ekipler, Büyükçekmece’de 
uyuşturucu imal edildiğini ve ticareti-
nin yapıldığını belirledi.

HAP, KAPSÜL, MAKİNE
Ekipler, bir adres ve araca eş 

zamanlı düzenledikleri operasyonda 2 
şüpheliyi yakaladı. Aramalarda, uyuş-
turucu yapımında kullanılan 426 kilo 
950 gram katkı maddesi, 3 milyon 70 
bin sentetik ecza hap, 1 milyon dolu-
ma hazır boş kapsül, 50 bin doluma 
hazır boş plastik kutu ile hap üreti-
minde kullanılan 5 makine ele geçiril-
di. Emniyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen şüphelilerden 
1’i çıkarıldığı hakimlikçe tutuklan-
dı, diğeri adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. AA

Büyükçekmece’de 
uyuşturucu baskını

Kendisinden 6 yıldır haber alınamayan üniversite öğrencisi Gülistan Doku ile 
ilgili yürütülen soruşturmada Eski Tunceli Valisi Tuncay Sonel’in ‘delilleri yok 
etme, gizleme veya değiştirme suçu’ işlediği öne sürülüyor

KİŞİŞEL VERİLERİ ELE 
GEÇİRİP SATIYORLARDI

İstanbul, Bursa ve 
Samsun’da, ‘Yaralama, yağma, kişiyi 

hürriyetinden yoksun bırakma, 
uyuşturucu ticareti ve tehdit’ 

suçlarını işledikleri öne sürülen çete 
üyelerine operasyon düzenlendi

Suç örgütüne darbe: 25 gözaltı

VALİ DELİLLERİ YOK
ETMEKLE SUÇLANDI

Devlet 
kurum-
larına ait 
bilgisayar-
lara yazılım 
aracılığıyla 
sızıp elde 
ettikleri 
bilgiler üze-
rinden hak-
sız kazanç 
sağladığı 
öne sürü-
len 12 zanlı 
gözaltına 
alındı

MİLLİ İstihbarat Teşkilatı 
(MİT) Siber Güvenlik Baş-
kanlığı, Jandarma Genel 

Komutanlığı ve Mali Suçları 
Araştırma Kurulu Başkanlığınca, 
kamu kurum ve kuruluşlarının 
bilişim sistemleri ile vatandaşla-
rın kişisel verilerini hedef alan 
siber suç yapılanmasına yöne-
lik ortak bir çalışma başlatıldı. 
Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından yürütülen soruşturma 
kapsamında, Ankara İl Jandar-

ma Komutanlığı Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekip-
lerince İstanbul, Konya, Gazian-
tep, Şanlıurfa, Manisa, Mardin, 
Batman, Çanakkale ve Hakkari’de 
dün sabaha karşı gerçekleştiri-
len baskınlarda, ilk belirlemelere 
göre 12 şüpheli gözaltına alındı.

‘BAYİLİK SİSTEMİ’
Suç yapılanmasının, kamu 

kurumlarında görevli bazı kulla-
nıcıların kimlik ve hesap bilgile-

rini hedef alan zararlı yazılımlar 
üzerinden sistemlere yetkisiz eri-
şim sağlamaya çalıştığı, ele geçi-
rilen hesaplar üzerinden işlem 
yapmaya yönelik faaliyet yürüt-
tüğü ve bu faaliyetlerin organize 
bir yapı üzerinden gerçekleştiril-
diği tespit edildi. 

Elde edilen verilerin ise çok 
katmanlı bir yapı üzerinden tica-
ri amaçla pazarlanarak “bayi-
lik sistemi” ile üçüncü şahıslara 
devredildiği belirlendi. AA



UZMANLAR, “Ekranlardan yayı-
lan şiddet çocukların zihinle-
rini şekillendiriyor” diyerek 
RTÜK’ten yasa koyuculara, aile-
lerden eğitim sistemine kadar her-
kesi acil önlem almaya çağırdı.

Türkiye’de eğitim kurumların-
da yaşanan şiddet olayları, bu yıl 
61’incisi düzenlenen Türk Pedi-
atri Kongresi’ne damgasını vurdu. 
Antalya’da gerçekleştirilen kong-
rede konuşan uzmanlar, çocukla-
rın giderek artan şiddet eğiliminin 
bireysel değil, toplumsal bir kriz 
olduğunu vurguladı. ŞOK Gazete-
si olarak yerinden takip ettiğimiz 
kongrede, “şiddetin kökenine inil-
mezse daha ağır tablolarla karşılaşı-
lacağı” uyarısı öne çıktı.

“BU SADECE BİREYSEL DEĞİL, 
TOPLUMSAL BİR ÇÖKÜŞ”

Türk Pediatri Kurumu Başkanı 
Prof. Dr. Özgür Kasapçopur, yaşa-
nan saldırıların yalnızca münfe-
rit olaylar olarak ele alınmasının 
büyük bir hata olacağını vurgulaya-
rak, sorunun çok katmanlı bir top-
lumsal krize işaret ettiğini söyledi. 
Kasapçopur, şiddetin sadece fizik-
sel bir eylem olmadığını, kültürel ve 
dijital ortamlarla beslendiğini belir-
terek şu değerlendirmeyi yaptı:

“Bugün çocukların maruz kaldı-
ğı içeriklere baktığımızda, şiddetin 
adeta normalleştirildiğini görüyo-
ruz. Dizilerde, filmlerde, dijital plat-
formlarda suçun ve suçlunun cazip 
gösterildiği bir atmosfer var. Bu 
durum çocukların zihinsel gelişimi-
ni doğrudan etkiliyor. Çocuk, gördü-
ğünü model alır. Eğer model şiddet-
se, sonuç da şiddet olur.”

“ÇOCUKLAR SİLAHLA DEĞİL 
KİTAPLA BÜYÜMELİ”

Silahlanma konusuna da dik-
kat çeken Kasapçopur, denetimsiz 
bireysel silahlanmanın çocuklar için 
erişilebilir bir tehdit haline geldiği-
ni belirtti:

“Bir çocuğun silaha erişimi olma-
malı. Bu bir güvenlik meselesi değil, 
bir halk sağlığı sorunudur. Önlem 

alınmazsa sadece bireyle-
ri değil, toplumun geleceği-
ni kaybederiz. Çocuklar elle-
rinde silahla değil, kitapla ve 
sanatla büyümeli.””

DİJİTAL OYUNLAR: 
“ÖLDÜREREK KAZANMA 

ALGISI YERLEŞİYOR”
Çocuk ve ergen ruh sağ-

lığı uzmanı Prof. Dr. Burak 
Doğangün, dijital oyunla-
rın içeriklerinin çocuk psi-
kolojisi üzerindeki etkisini 
çok daha net ifadelerle orta-
ya koydu. Doğangün, özellik-
le şiddet temelli oyunların 
çocuklarda empati gelişimini 
zayıflattığını belirterek şun-
ları söyledi:

“Bu oyunlarda çocuklar 
puan kazanmak için öldürü-
yor. Öldürmek bir başarı kri-
terine dönüşüyor. Bu, geliş-
mekte olan bir zihin için son 
derece tehlikeli bir kodlama. 
Çünkü çocuk gerçek hayat-
la oyun arasındaki sınırı her 
zaman net kuramaz.”

Bu tür içeriklerin uzun 
vadede duyarsızlaşmaya yol 
açtığını belirten Doğangün, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

“Sürekli şiddet gören bir 
çocuk için şiddet sıradanla-
şır. İlk başta rahatsız olduğu 
bir görüntüye zamanla tepki 
vermez hale gelir. Bu da dav-
ranışlara yansır. Daha tehli-
kelisi, bazı çocuklar için bu 
bir kimlik inşasına dönüşebilir.”

En çarpıcı uyarılardan biri ise 
“intihar saldırısı” benzetmesi oldu:

“Bazı vakalarda çocuklar, yaptık-
ları eylemin sonunda öleceklerini 
biliyor. Bu, ‘kaybedecek bir şeyim 
yok’ duygusuyla hareket edilen bir 
psikoloji. Öldürerek var olma hissi 
gelişiyor. Bu çok ağır bir alarmdır.”

“DEĞERLER ERİYOR, ÇOCUK 
YÖNSÜZ KALIYOR”

Doğangün, toplumsal değerlerde-
ki aşınmanın da çocukları doğrudan 

etkilediğini belirterek aile ve çevre-
nin rolüne dikkat çekti:

“Çocuklar sorun çözmeyi aileden 
ve çevreden öğrenir. Eğer çevresin-
de şiddet, öfke, hoşgörüsüzlük varsa 
bunu normal kabul eder. Değerlerin 
zayıfladığı bir ortamda çocuk, yaşa-
mın anlamını sorgulamaya başlar ve 
yanlış yönelimlere açık hale gelir.”

“ŞİDDET ARTIK GÜNLÜK 
HAYATIN PARÇASI 

HALİNE GELDİ”
Prof. Dr. Haluk Çokuğraş ise 

bugünün en büyük tehlikesi-
nin şiddetin sıradanlaşması 
olduğunu vurguladı. Çokuğ-
raş, geçmişle bugünü karşı-
laştırarak değişimin boyutu-
nu şöyle anlattı:

“Eskiden çocuklar oyun 
oynardı, hayal kurardı. 
Şimdi ise ekranlar üzerin-
den sürekli ölüm, çatışma ve 
şiddet izliyorlar. Bu yoğun 
maruziyet, çocukların algısı-
nı değiştiriyor. Şiddet artık 
olağan bir durum gibi algıla-
nıyor.”

Medyanın sorumluluğu-
na da dikkat çeken Çokuğraş, 
özellikle dizilerdeki içerik-
lerin yeniden gözden geçiril-
mesi gerektiğini belirtti:

“Şiddeti estetize eden, 
suçluyu kahramanlaştıran 
yapımlar çocuklar üzerinde 
ciddi etki yaratıyor. Bu içe-
riklerin denetlenmesi artık 
bir tercih değil, zorunluluk-
tur.”

 “DİJİTAL CİHAZ 
BAKICI DEĞİL”

Prof. Dr. Fügen Çullu Çokuğraş, 
ailelerin farkında olmadan büyük 
bir risk oluşturduğunu belirterek 
çocukların dijital ortamlara “emanet 
edilmesini” eleştirdi.

“Çocuklar susturulsun, oyalan-
sın diye ellerine tablet veriliyor. 
Oysa bu cihazlar sadece zaman dol-
durmuyor, aynı zamanda karakter 
inşa ediyor. Aile ile geçirilen zaman 
azaldıkça, çocuğun referans noktası 
dijital dünya oluyor” dedi.

Annelerin rolüne özellikle vurgu 
yapan Çokuğraş, çözümün eğitim-

den geçtiğini belirtti:
“Anneler bilinçlenirse toplum 

değişir. Çocukla kurulan bağ güçlen-
meden hiçbir yasal düzenleme tek 
başına yeterli olmaz.”

“VİTAMİNLER MASUM DEĞİL”
Prof. Dr. Ertuğrul Kıykım ise 

çocuk sağlığında giderek büyüyen 
bir başka tehlikeye dikkat çekti: 
bilinçsiz takviye kullanımı.

Kıykım, özellikle sosyal medya 
etkisiyle vitamin kullanımının kon-
trolsüz şekilde arttığını belirterek 
şunları söyledi: “Toplumda ‘zarar-
sız’ algısı var ama bu doğru değil. 
Gereksiz ve yüksek dozda alınan 
vitaminler toksik etki yaratabilir. 
Karaciğer yetmezliğine kadar giden 
ciddi tablolar görüyoruz.”

Merdiven altı ürünlerin de büyük 
risk taşıdığını vurgulayan Kıykım, 
denetimsiz ürünlerin çocuk sağlı-
ğını tehdit ettiğini ifade etti: “İçeri-
ği belirsiz, denetlenmemiş ürünler 
piyasada rahatlıkla bulunabiliyor. 
Bu ürünler masum değil, doğrudan 
sağlığı tehdit ediyor.”

ŞOK GAZETESİ KONGREYİ 
TAKİP EDİYOR

Antalya’da düzenlenen ve yak-
laşık 2 bin 200 çocuk sağlığı uzma-
nının katıldığı 61. Türk Pediatri 
Kongresi’nde; dijital bağımlılık, obe-
zite, anemi, aşılar ve yeni nesil sağ-
lık riskleri 21 Nisan’a kadar sürecek 
oturumlarda ele alınıyor.

ŞOK Gazetesi - Yazıyor Medya 
Grup Başkanı Taner Altun’un yakın-
dan takip ettiği kongrede, uzman-
ların kritik uyarıları ve çocuk sağ-
lığını ilgilendiren tüm gelişmeleri 
aktarmayı sürdüreceğiz.
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ŞEVKET ARSLAN

ÇEKMEKÖY Taşde-
len Mahallesi Buket 
Sokak üzerinde bir 
sitenin kapalı otopar-
kında park halindeki 
araçta yangın meyda-
na geldi. Vatandaşlar-
dan alınan ihbarlar 
üzerine olay yerine 
Sancaktepe, Çekme-
köy, Kartal, Sultan-
beyli ve Şişli İtfaiye 
ekipleri sevk edil-
di. Kısa süre içerisin-
de olay yerine ula-
şan ekiplerin yoğun 
müdahalesi sonucu 
yangın söndürüldü. 
Maddi hasarın mey-
dana geldiği olay-
da yaralanma ve can 
kaybı yaşanmadı.

SENAY 
GÜNCAVAR

‘TOPLUMUN GELECEĞİ TEHLİKEDE’‘TOPLUMUN GELECEĞİ TEHLİKEDE’

PEDİATRİ 
ZİRVESİNDEN 
SERT UYARI: 

Okullarda artan saldırılar pediatri dünyasını ayağa Okullarda artan saldırılar pediatri dünyasını ayağa 
kaldırdı. “Umudun adı: Çocuk” temasıyla Antalya’da kaldırdı. “Umudun adı: Çocuk” temasıyla Antalya’da 
düzenlenen kongrede verilen mesaj netti: Eğer düzenlenen kongrede verilen mesaj netti: Eğer 
bugün önlem alınmazsa, yarının toplumu daha bugün önlem alınmazsa, yarının toplumu daha 
büyük bir karanlıkla karşı karşıya kalacak...büyük bir karanlıkla karşı karşıya kalacak...

Türk Pediatri Kurumu Başkanı Türk Pediatri Kurumu Başkanı 
Prof. Dr. Özgür Kasapçopur ve Prof. Dr. Özgür Kasapçopur ve 
ŞOK Gazetesi - Yazıyor Medya ŞOK Gazetesi - Yazıyor Medya 

Grup Başkanı Taner AltunGrup Başkanı Taner Altun

PARK HALİNDEKİ PARK HALİNDEKİ 
ARAÇ YANDIARAÇ YANDI SELDA İBİŞ 

ŞANLI



DIŞ Ekonomik İlişkiler 
Kurulundan (DEİK) yapı-
lan açıklamaya göre, 
DEİK, Türkiye-ABD İş 
Konseyi (TAİK) ve Citi 

işbirliğinde düzenlenen 18. Tür-
kiye Yatırım Konferansı, ABD’nin 
New York şehrinde gerçekleştirildi.

Citi ev sahipliğindeki konferan-
sa, Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, TCMB Başkanı Fatih 
Karahan, TAİK Başkanı Murat 
Özyeğin ve Citi Türkiye Genel 
Müdürü Emre Karter’in yanı sıra 
40’tan fazla Amerikan yatırım fon 
yönetiminin temsilcileri katıldı.

IMF Bahar Toplantıları marjın-
da düzenlenen konferansta, Tür-
kiye’nin makroekonomik görünü-
mü ve yatırım vizyonu uluslararası 
yatırımcılarla kapsamlı şekilde pay-
laşıldı. Bu çerçevede, Orta Vadeli 
Program doğrultusunda uygulanan 
ekonomi politikalarının makroe-
konomik ve finansal istikrarı güç-
lendirdiği, enflasyonla mücadele-
de kararlı bir ilerleme sağlandığı ve 
öngörülebilirliğin artırıldığı vurgu-

landı.
Toplantıda, küresel belirsizlik-

lerin enerji arzı ve tedarik zincirle-
ri üzerindeki etkileri ele alınırken, 
Türkiye’nin çeşitlendirilmiş enerji 
yapısı sayesinde arz güvenliği açı-
sından güçlü bir konumda bulun-
duğu ifade edildi.

Güçlü sanayi altyapısının özel-
likle savunma ve havacılık gibi 
yüksek katma değerli sektörlerde-
ki ilerlemelerle desteklendiği ve bu 
gelişmelerin diğer sanayi kolları-
na da olumlu yansıdığı değerlen-
dirilen toplantıda, İstanbul’un çok 
uluslu şirketler için bölgesel bir 
merkez olma potansiyeli ve sundu-
ğu stratejik avantajlar yatırımcılar-
la paylaşıldı.

Para politikasındaki karar-
lı duruş, yurt içi talepte gözlenen 
dengelenme, Türk lirasındaki reel 
değerlenme ve enflasyon beklen-
tilerindeki iyileşme çerçevesinde 
dezenflasyon sürecine ilişkin gün-
cel gelişmeler de toplantının öne 
çıkan başlıkları arasında yer aldı.

Toplantıda ayrıca, Türkiye’nin 

yapısal reform ajandası doğrultu-
sunda yatırım ortamını iyileştirme-
ye yönelik atılan adımlar ve ulus-
lararası yatırımcılar için sunduğu 
fırsatlar kapsamlı şekilde ele alındı.

“TÜRKİYE, ÖNEMLİ 
MESAFE KATETTİ”

Açıklamaya göre TAİK Başkanı 
Özyeğin, konferansta yaptığı konuş-
mada, Türkiye’nin son dönemde 
uygulanan istikrar programı saye-
sinde son derece zorlu bir ekonomik 
konjonktürü başarıyla yöneterek 
makroekonomik temellerini yeniden 
güçlendirme yolunda önemli bir 
mesafe katettiğini belirtti.

Özyeğin, 2023 yılı ortasında baş-
latılan programın ilk aşamasında 
yüksek enflasyon, azalan rezerv-
ler ve uluslararası piyasalarda 
güven kaybı gibi ciddi zorluklar-
la karşı karşıya kalındığını belir-
terek, “Bugün geldiğimiz noktada 
yeniden inşa edilen döviz rezervle-
ri, disiplinli maliye politikaları ve 
güçlenen politika çerçevesi ile çok 

daha sağlam bir zemine ulaştı. Böl-
gemizde yaşanan jeopolitik geliş-
melere rağmen Türkiye’nin risklere 
karşı dayanıklılığı, çeşitlendirilmiş 
enerji arzı ve etkin politika araçları 
sayesinde güçlü bir şekilde korun-
maktadır. Türkiye, enerji korido-
ru ve ticaret merkezi olma rolü ile 
değerlendirildiğinde, önümüzdeki 
dönemde önemli yatırım ve işbir-
liği fırsatlarının ortaya çıkacağına 
inanıyorum.” ifadesini kullandı.

Citi Türkiye Genel Müdürü Emre 
Karter de Türkiye Yatırım Konfe-
ransı’nı bu yıl da güçlü bir katılım-
la New York’ta gerçekleştirmekten 
memnuniyet duyduklarını belirtti.

Karter, “Türkiye’ye yönelik ulus-
lararası yatırımcı ilgisinin devam 
ettiğini görmek son derece kıymetli. 
Citi olarak, Türkiye’ye olan yabancı 
yatırımların artmasına destek ver-
mek en önemli önceliklerimiz ara-
sında yer alıyor. Bu kapsamda, yatı-
rımcılarla Türkiye ekonomisinin 
sunduğu fırsatları buluşturmaya ve 
yapıcı diyalog ortamları oluşturma-
ya devam edeceğiz.” dedi. AA



18 NİSAN 2026 CUMARTESİ 5EKONOMİ

NEW YORK’TA DEV BULUŞMA

ANTALYA’DA, coğrafi işaretlerin 
önemi, korunması ve ekonomik 
değerine farkındalık oluşturul-

ması amacıyla “Gelecek Coğrafi İşaret-
lerle Gelecek: Yerelden Küresele Bir 
Değer Köprüsü” temasıyla “2. Ulusla-
rarası Antalya Coğrafi İşaretler Zirve-
si” başladı.

Türk Patent ve Marka Kurumu 
(TÜRKPATENT), Antalya Ticaret ve 
Sanayi Odası (ATSO), Akdeniz Üni-
versitesi Coğrafi İşaretler Uygula-
ma ve Araştırma Merkezi (ACİMER) 
ile Yöresel Ürünler ve Coğrafi İşaret-
ler Türkiye Araştırma Ağı (YÜCİTA) 
işbirliğinde ATSO Atatürk Konferans 
Salonu’nda düzenlenen zirvenin açılı-
şında konuşan TÜRKPATENT Başka-
nı Muhammed Zeki Durak, coğrafi işa-
retler konusunun her geçen gün daha 
da önem kazandığını söyledi.

Türkiye’nin coğrafi işaretler konu-
sunda çok zengin bir ülke olduğunu 
belirten Durak, AB’de coğrafi işare-
te sahip ürünün, adeta “şampiyonlar 
liginde gibi bir ürün” olarak değerlen-
dirildiğini, piyasada da çok güçlü bir 
değer elde ettiğini dile getirdi.

Dünya genelinde 10 bine yakın coğ-
rafi işaretli ürün olduğunu aktaran 
Durak, “AB’de 3 bin 426 coğrafi işa-
ret var. Türkiye’de 1837 coğrafi işaret-
li ürünümüz var. Çin’den sonra ikin-
ci sıradayız. Türkiye’de yıllık yaklaşık 
1,5 milyar avro ihracat olduğunu tah-
min ediyoruz.” diye konuştu. Durak, 
coğrafi işaretli ürünlerin AB paza-
rında coğrafi işaretin sağladığı katma 
değerden faydalanması gerektiğini, 
doğru pazarlama ve tanıtım stratejile-
riyle coğrafi işaretli ürünlerden daha 
fazla ekonomik fayda elde edilebilece-
ğinin öngörüldüğünü kaydetti. AA

Antalya’da 
“2. Uluslararası 
Antalya Coğrafi 
İşaretler Zirvesi” 

TÜRKİYE Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB) Başkan 
Yardımcısı Hatice Karahan, 

enflasyon üzerindeki potansiyel 
etkilerin Orta Doğu’daki savaşın 
ne kadar süreceğiyle yakından 
ilişkili olduğunu belirtti.

Karahan, Institute of Inter-
national Finance (IIF) tarafın-
dan Washington DC’de düzen-
lenen “Global Outlook Forum: 
Deglobalization and Fragmentati-
on” konulu panelde son yıllarda 
yaşanan küresel şokların ekono-
milere ve para politikası yakla-
şımlarına olan etkilerine ilişkin 
sorulara cevap verdi.

Karahan, yaşanan son krizin 

temelde arz yönlü bir şok oldu-
ğundan yola çıkarak şunları söy-
ledi: “Gelişmeler geçici ve nisbi 
fiyat değişikliklerine mi yoksa 
daha kalıcı ve genele yayılan 
bir enflasyona mı sebep olacak? 
Bunun ayrımını yapabilmek, 
merkez bankaları için önem taşı-
yacak. Bu anlamda ücretler ve 
beklentiler üzerinde ikincil etki-
lerin gerçekleşip gerçekleşmeye-
ceği de izlenmeyi gerektirecek.”

BEKLENTİLER VE KUR KANALI
Öte yandan para politikası açı-

sından beklentiler kanalı ve kur 
kanalının da önemine işaret eden 

Hatice Karahan, TCMB olarak 
Orta Doğu’daki şok sonrası bu 
kanallardan gelebilecek yayılma 
etkilerini önlemek amacıyla pro-
aktif bir politika duruşu sergile-
yerek önlem aldıklarını belirtti.

Enflasyon üzerindeki potansi-
yel etkilerin Orta Doğu’daki sava-
şın ne kadar süreceğiyle yakın-
dan ilişkili olduğunu ifade eden 
Karahan, “Bu süreçte temkinli ve 
veri odaklı bir yaklaşım benimse-
meye devam edeceğiz. Sıkı para-
sal duruşa ilişkin aldığımız son 
kararlar, özellikle beklentileri 
çıpalamaya dair iletişim açısın-
dan da önem taşıyor.” değerlen-
dirmesinde bulundu. AA

FAKTORİNG sektöründe faaliyet 
gösteren Tam Finans, 2026’nın ilk 
çeyreğinde gösterdiği yüzde 30’luk 

büyüme başarısını yıl sonunda 100 
bin yeni KOBİ’ye ulaşarak yüzde 100’e 
çıkarmayı hedefliyor.

Türkiye genelindeki yaygın hizmet 
ağı ve teknoloji odaklı finansman yak-
laşımıyla çalışmalarını sürdüren Tam 
Finans, yılın ilk çeyreğine ilişkin finan-
sal sonuçlarını ve geri kalanına dair 
büyüme hedeflerini İstanbul’da düzen-
lediği basın toplantısında paylaştı.

Etkinlik, Tam Finans Üst Yönetici-

si (CEO) Hakan Karamanlı, Tam Finans 
Satış ve Pazarlama Kıdemli Genel 
Müdür Yardımcısı Hayati Çelikcan, 
Tam Finans Mali İşler Kıdemli Genel 
Müdür Yardımcısı Mete Önol ve basın 
mensuplarının katılımıyla yapıldı.

Toplantıda aktarılan bilgiye göre, son 
12 ayını 70 bini aşkın firmaya 3 mil-
yar dolara yakın finansman sağlaya-
rak tamamlayan şirket yeni yıla yükse-
liş ivmesiyle girerken, müşteri sayısını 
ve işlem hacmini artırmaya devam etti.  
Tam Finans 2026’da 100 bin yeni KOBİ 
ve yüzde 100 büyüme hedefliyor. AA

Tam Finans’ta 
hedef 100 
bin yeni 
KOBİ ve 
yüzde 100 
büyüme


Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ile Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan, 18. Türkiye Yatırım Konferansı’nda 
ABD’nin önemli finans çevreleri ve iş dünyası temsilcileriyle bir araya geldi

TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez Bankası-
nın (TCMB) toplam rezervleri, 10 Nisan 
haftasında bir önceki haftaya göre 9 mil-
yar 270 milyon dolar artarak 170 milyar 
915 milyon dolara yükseldi.

TCMB, haftalık para ve banka istatis-
tiklerini açıkladı. Buna göre, 10 Nisan iti-
barıyla Merkez Bankası brüt döviz rezerv-
leri 5 milyar 650 milyon dolar artışla 64 
milyar 67 milyon dolara çıktı. Brüt döviz 
rezervleri, 3 Nisan’da 58 milyar 417 mil-
yon dolar seviyesinde bulunuyordu.

Bu dönemde altın rezervleri de 3 mil-
yar 618 milyon dolar artışla 103 milyar 
229 milyon dolardan 106 milyar 847 mil-
yon dolara yükseldi.

Böylece Merkez Bankasının toplam 
rezervleri 10 Nisan haftasında bir önce-
ki haftaya göre 9 milyar 270 milyon dolar 
artışla 161 milyar 645 milyon dolardan 
170 milyar 915 milyon dolara çıktı. AA

BİREYSEL Emeklilik Sistemi (BES) ve 
Otomatik Katılım Sistemi’ndeki (OKS) 
devlet katkısı ile katılımcı fon tutarları-
nın toplam büyüklüğü 2 trilyon 349 mil-
yar 539,3 milyon liraya ulaşırken toplam 
katılımcı sayısı 17 milyon 932 bin 876 
oldu.  Emeklilik Gözetim Merkezi (EGM) 
verilerinden derlediği bilgilere göre, mart 
sonu itibarıyla BES’teki katılımcı sayısı 
10 milyon 220 bin 358 oldu. Bu dönemde 
katılımcıların fon tutarı ile devlet katkı-
sı fon tutarının toplam büyüklüğü 2 tril-
yon 210 milyar 478,2 milyon lira olarak 
gerçekleşti.

Aynı dönemde OKS tarafında katılımcı 
sayısı 7 milyon 712 bin 518 olurken, çalı-
şan ile devlet katkısı fon tutarının top-
lamıyla hesaplanan toplam fon büyük-
lüğü 139 milyar 61,1 milyon lira olarak 
kaydedildi. Böylece, mart sonu itibarıyla 
BES ve OKS’deki toplam katılımcı sayı-
sı 17 milyon 932 bin 876 olurken, devlet 
katkısı ile katılımcı fon tutarlarının top-
lam büyüklüğü 2 trilyon 349 milyar 539,3 
milyon liraya ulaştı.

Bu dönemde 18 yaş altı katılımcıla-
rın devlet katkısı dahil fon büyüklüğü 95 
milyar 559,7 milyon lirayı bulurken, sis-
temde 1 milyon 678 bin 467 çocuk yer 
aldı. BES’ten emekli olan kişi sayısı ise 
461 bin 407’ye ulaştı. AA

Merkez Bankası 
rezervleri 170,9 
milyar dolara çıktı

BES havuzunda toplam fon 
büyüklüğü 2,35 trilyon lira
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İ
SRAİL ile Lübnan arasında ABD 
Başkanı Donald Trump tarafın-
dan duyurulan 10 günlük geçi-

ci ateşkes yürürlüğe girdi. Lübnan 
ile İsrail arasında 10 gün süreyle 
geçerli olacak ateşkes, Lübnan yerel 
saatiyle önceki gece 00.00 itibarıy-
la başladı. 

ABD Başkanı Trump, tarafla-
rın 10 günlük ateşkes konusunda 
mutabakata vardığını açıklamıştı. 
İsrail Başbakanı Binyamin Netan-
yahu ise söz konusu ateşkesi kabul 
ettiklerini belirterek, Lübnan’ın 
güneyinde işgal ettikleri bölgeler-
de kalmayı sürdüreceklerini ifade 
etmişti.

İHA’LAR FAALİYETTE
İsrail’in Lübnan’ın güneyinde-

ki el-Hiyam ve Dibbin beldelerine 
10 günlük geçici ateşkesin yürür-
lüğe girmesine rağmen hava saldı-
rısı düzenlediği bildirildi. Lübnan 
resmi haber ajansı NNA’da yer alan 
haberde, Beyrut ve Tel Aviv saatiy-

le gece yarısı yürürlüğe giren ateş-
kese rağmen İsrail’in güney Lüb-
nan’daki iki beldeyi bombalamaya 
devam ettiği belirtildi. 

Ateşkesin başlamasından kısa 
süre sonra yayımlanan haberde, 
“Ateşkesin yürürlüğe girmesinin 
ardından el-Hiyam ve Dibbin bel-
delerine yönelik düşman (İsrail) 
bombardımanı devam ediyor.” ifa-
delerine yer verildi. 

Haberde ayrıca, “Raşeya belde-
si ve Cebel eş-Şeyh Dağı’nın (Her-
mon) batı yamaçlarında (güney-
doğu) yoğun insansız hava aracı 
faaliyeti var.” denildi. 

HİZBULLAH BOMBALANDI
Bombardımanın sonuçlarına iliş-

kin henüz maddi hasar veya can 
kaybı olup olmadığına dair ayrıntı 
paylaşılmadı.

İsrail ordusu, Lübnan’da devre-
ye giren ateşkes öncesinde 24 saatte 
380 noktaya saldırı düzenlediğini 
açıkladı. Ordudan yapılan açıkla-

mada, Lübnan’ın güneyinde Hiz-
bullah’a ait hedeflere saldırı gerçek-
leştirildiği iddia edildi. 

Ateşkes öncesi son 24 saatte 380 
noktaya saldırı yapıldığı belirtilen 

açıklamada, kara unsurlarına hava 
desteğinin sağlanmasının yanı sıra 
füze rampaları ve komuta merkez-
lerinin hedef alındığı ileri sürül-
dü. AA

IRAK’IN Kerkük vilayeti vali-
liği görevine, Irak Türk-
men Cephesi (ITC) Başkanı 
Muhammed Seman Ağa seçil-
di. Kerkük Vilayet Meclisi’nde 

yapılan oturumda eski Vali Rebvar 
Taha’nın istifası kabul edilirken, 
meclis üyeleri yeni vali olarak ITC 
Başkanı Ağa’yı seçti. Kerkük Vali-
liği yaklaşık 100 yıl sonra yeniden 
Türkmenlere geçti.

AĞA: HİZMETKARIM
Irak’ın Kerkük vilayeti valili-

ği görevine seçilen Irak Türkmen 
Cephesi (ITC) Başkanı Muham-
med Seman Ağa, yüz yıllık Kerkük 
yönetimi hasretinin sona erdiği-
ni belirterek, “Kerkük’e hizmetkar 
olmaya geldik.” dedi. 

Kerkük Valilik binasında basın 
toplantısı düzenleyen Ağa, Türk-
menlerin yaklaşık 100 yıllık Ker-
kük yönetimi hasretinin sona erdi-
ğini söyledi. Ağa, Kerkük’te hiçbir 
kesim arasında ayrım yapmadan 
tüm Kerküklülere hizmet etmeyi 
ana hedef seçtiklerini dile getirerek, 

“Kerkük’e hizmetkar olmaya gel-
dik.” ifadesini kullandı. 

Kerkük’ün geçmişte uzun yıl-
lar her türlü mağduriyet, sıkıntı ve 
terör olaylarına maruz kaldığını 
hatırlatan Ağa, yeni yönetim saye-
sinde Kerkük’ü daha aydın, istik-

rarlı ve güzel günlerin beklediği-
ni kaydetti. Sözlerinin sadece lafta 
kalmayacağını, gerçekleştirecekle-
ri hizmet projeleriyle bunu kanıtla-
yacaklarını vurgulayan Ağa, sağlık, 
eğitim, güvenlik ve altyapı projeleri 
hayata geçireceklerini bildirdi.  

DEMOKRASİ ZAFERİ
Irak’ın Kerkük vilayeti valiliği-

ne Irak Türkmen Cephesi (ITC) Baş-
kanı Muhammed Seman Ağa’nın 
seçilmesinin ardından Türkmen-
ler kent merkezi ve sokaklarda kut-
lama yaptı. Kerküklü Abdullah Fik-
ret, çok mutlu olduğunu aktardı. 
Bu makamın önemli olduğu kadar 
ağır bir sorumluluğu bulunduğuna 
dikkati çeken Fikret, Türkmen vali-
ye yeni görevinde başarılar diledi. 

Bugünün Türkmenler için tarihi 
bir gün olduğunu belirten Kerkük-
lü Türkeş Veli, Irak’taki tüm Türk-
menleri tebrik etti. 

Türkmenlerin tarih boyunca 
yaşadıkları bu topraklarda insanlı-
ğa hizmet etmeyi bir görev bildik-
lerini dile getiren Veli, yeni valinin 
de aynı şekilde hareket edeceğine 
inandığını ifade etti. 

Bu gelişmeyi bir demokrasi zafe-
ri olarak nitelendiren Veli, zaferin 
tüm Iraklılara ait olduğunu aktar-
dı. Memet İrfan Berberoğlu da tüm 
Kerküklüleri kutlamaya çağırdı. AA
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Taraflar arasında önceki gece yarısı itibariyle 
ilan edilen ateşkesin öncesi ve sonrasında İsrail 
Lübnan’ın güneyindeki beldeleri bombaladı

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

İ
RAN Devrim Muhafızları 
Ordusu, ABD-İsrail’in ateşke-
si ihlal edecek her türlü saldır-

ganlığına “yıkıcı” karşılık verece-
ğini duyurdu. 

Devrim Muhafızları Ordusu, 
“Ordu Günü” dolayısıyla yazı-
lı açıklama yayımladı. ABD-İsra-

il’in ateşkesi ihlal edecek girişim-
lerine karşı uyarıda bulunulan 
açıklamada, “Ordu ve Devrim 
Muhafızları Ordusu, düşmanla-
rın her türlü saldırgan ve suç teş-
kil eden eylemine güçlü şekilde 
karşılık vermeye hazırdır.” ifade-
leri kullanıldı. 

Açıklamada, ABD’nin 4 
Mart’ta uluslararası sularda batır-
dığı “Dena” gemisinde hayatını 
kaybedenlerin intikamının da alı-
nacağı kaydedildi.

MUHALİFLER GÖZALTINDA
Öte yandan İran’ın 

Huzistan eyaletinde, yurt 
dışındaki muhalif medya 
kuruluşları ile bağlantı-
lı oldukları gerekçesiyle 
22 kişinin gözaltına alındı-
ğı bildirildi. İran basınında, 
Huzistan Eyaleti Emniyet 
Müdürlüğünden konu-
ya ilişkin yapılan açıklama 
yayımlandı. 

Açıklamada, “yurt dışın-
daki muhalif medya kuru-
luşları ile iletişim kurarak, 
sahadan elde edilen gör-
sel bilgileri bu kuruluşlara 
gönderdikleri belirlenen 22 
kişinin gözaltına alındığı” 
belirtildi. 

Gözaltına alınanların, 
yolladıkları görseller vası-
tasıyla “İran halkına karşı 
oluşturulan psikolojik sava-
şın bir parçası oldukları” 
savunuldu. AA

İRAN’DAN MİSİLLEME TEHDİDİ

İSRAİL’İN ateşkes anlaşmasına rağmen 
Gazze Şeridi’ne düzenlediği bombar-
dımanda bir Filistinli hayatını kaybet-
ti, iki kişi yaralandı. Filistin resmi ajan-
sı WAFA’da yer alan habere göre İsrail, 
Gazze kentinin doğusundaki Şucaiyye 
Mahallesi’nde bir su arıtma istasyonu-
na insansız hava aracı (İHA) ile saldırı 
düzenledi. Saldırıda bir Filistinli yaşamı-
nı yitirdi, 2 kişi yaralandı. İsrail güçlerine 
ait askeri araçlar, Gazze Şeridi’nin güne-
yinde yer alan Han Yunus’ta yoğun şekil-
de ateş açtı. Gazze’deki Sağlık Bakanlı-
ğından yapılan açıklamaya göre, ateşkes 
ihlalleri sonucu 765 Filistinli hayatını 
kaybetti, 2 bin 140 kişi yaralandı. İsrail’in 
8 Ekim 2023’te ABD’nin desteğiyle baş-
lattığı saldırılardan bu yana Gazze’de 72 
binden fazla Filistinlinin hayatını kaybet-
tiği, 172 binden fazla kişinin yaralandığı, 
altyapının yaklaşık yüzde 90’ının zarar 
gördüğü ifade ediliyor. AA

BULGARİSTAN’DA yarın yapılacak 
erken genel seçimler için hazırlıklar 
sürerken son 5 yılda 8’inci kez sandık 
başına gidilecek ülkede siyasi krizlerin 
sona erip ermeyeceği merak ediliyor. 

Ülkede seçmen yorgunluğu, parçalı 
siyasi yapı ve artan güvensizlik ortamın-
da yeni siyasi denge arayışları öne çıkar-
ken uzmanlar, siyasi tablonun yeniden 
şekillenmekte olduğuna dikkati çekiyor. 
Bulgar uzmanlar, seçim sonrası oluşma-
sı beklenen parçalı parlamentonun koa-
lisyon ihtiyacını zorunlu kıldığını, buna 
karşın yeni siyasi aktörlerin dengeleri 
belirgin biçimde değiştirdiğini ifade etti.  

Sofya Üniversitesinden siyaset bilim-
ci Dimitar Ganev,  Ganev, Bulgaristan’ın 
5 yıldır ciddi siyasi kriz içinde olduğu-
na dikkati çekerek, “İnsanlar, birkaç ayda 
bir sandığa gitmeye çağrıldıkça siyasetten 
uzaklaşıyor. 

İstikrarlı bir hükümetin kurulamaması 
da ‘Nasıl olsa yeniden seçim olacak’ algı-
sını güçlendiriyor.” dedi. AA

İNGİLTERE Başbakanı Keir Starmer’ın 
Jeffrey Epstein bağlantılı Peter Mandel-
son’u olumsuz güvenlik soruşturma-
sı raporuna rağmen İngiltere’nin ABD 
Büyükelçisi olarak atadığının ortaya çık-
masının ardından muhalefet liderleri 
Başbakanı istifaya çağırdı.  

Muhafazakar Parti lideri Kemi Badeno-
ch, Starmer’ın olumsuz güvenlik soruş-
turmasından haberi dahi olmadığını açık-
lamasına tepki göstererek, “Bilmediğini 
söylüyorsa bu beceriksiz olduğunu göste-
rir. Bu da hükümetin yönetmemesi gerek-
tiği anlamına gelir. 

Başbakan, ofisinde neler yaşandığını 
bilmiyorsa ekonomimizden, enerjimiz-
den, savunmamızdan ve başka şeylerden 
sorumlu olmamalı ve gitmeli.” dedi. AA

Gazze’nin su arıtma
istasyonuna sabotaj

Bulgaristan’da siyasi
istikrar sağlanamıyor

Epstein ile bağlantılı
isim elçi nasıl atanır?

İSRAİL İLE LÜBNAN ARASINDA
GEÇİCİ ATEŞKES KISA SÜRDÜ

Irak Türkmen Cephesi Başkanı Muhammed Seman Ağa Kerkük Vilayet Meclisi’ndeki 
oylamada valilik görevine seçildi. Türkmenler sonuçları bayram coşkusunda kutladı

KERKÜK’E 100 YIL
SONRA TÜRK VALİ

HOLLANDA Parlamentosu, hükümet-
ten Avrupa Birliği (AB) ile İsrail ara-
sındaki Ortaklık Anlaşması’nın ticaret 
bölümünün askıya alınması çağrısın-
da bulundu. Muhalefetteki liberal ve 
sol ağırlıklı partilerin vekillerinden 
verilen ortak karar taslağında, “Meclis, 
görüşmeleri dinledikten sonra, hükü-
metten AB-İsrail Ortaklık Anlaşma-
sı’nın ticaret kısmının askıya alınma-
sı için girişimde bulunmasını talep 
eder” değerlendirmesine yer verildi. 
Oylamada kabul edilen karar taslağını 
sunan vekillerden Kate Piri, “Filistin-
lilere yönelik idam yasası, çocuklara 
işkence, devam eden yerleşimci terö-
rü ve Filistinlilere karşı soykırımdan 
sonra nihayet Meclis’te İsrail’e yönelik 
AB ticari avantajlarının askıya alınma-
sı için çoğunluk sağlandı. Şimdi sıra 
hükümette.” ifadelerini kullandı. AA

Hollanda: 
AB ile 
Tel Aviv
ortaklığı 
askıya 
alınmalı

Çadırda yaşam mücadelesi
İsrail’in işgali ve saldırıları nedeniyle yerinden edilen Lübnanlılar saldırı-
ların durdurulmasını ve topraklarına dönüşlerinin sağlanmasını bekliyor. 

Başkent Beyrut’un Ravşe bölgesinde çadırlarda kalan yerinden edilmiş 
Lübnanlılar görüntülendi. AA

 İran’ın başkenti Tahran’daki İnkılap Meydanı’nda toplanan İranlılar, ABD 
ve İsrail karşıtı gösteri düzenledi. Göstericiler, ellerinde İran bayrakları 

taşıyarak ABD ve İsrail aleyhine sloganlar attı. AA
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ÖZBEKISTAN Turizm 
Bakanlığı tarafından Hac 
ve Umre Uluslararası Seya-
hat Pazarı Fuarcılık Hizmet-
leri (HUİTM) destekleriyle 
“Özbekistan-Türkiye Turiz-
minde Stratejik İşbirliği 
Lansmanı” düzenlendi.

İstanbul Beyoğlu’nda bir 
otelde gerçekleştirilen prog-
ramda, Türkiye ile Özbe-
kistan arasında turizm ala-
nındaki işbirliklerinin 
geliştirilmesi, iki ülke ara-
sındaki stratejik ilişkilerin 
güçlendirilmesi ve uluslara-
rası turizmde yeni fırsatla-
rın değerlendirilmesi konu-
su masaya yatırıldı.

HUİTM Başkanı Hakan 
Şahin, basın mensuplarına 
yaptığı açıklamada, etkinli-
ğin Türkiye ve Özbekistan 
arasındaki turizmi geliştir-
mek amacıyla düzenlendi-
ğini ve HUİTM olarak Umre 
Plus odaklı uluslararası tica-
ri etkinlikler gerçekleştirdik-
lerini söyledi.

Son 2 yıldır umreye 
gidenlerin sayısının çoğaldı-
ğını aktaran Şahin, “Bizim 
amacımız, Türkiye’de ve 
Özbekistan’da iki ülkenin 
arasındaki turizmin daha 
çok artması için karşılıklı 
umre görüşmelerini yapmak 
ve bu anlamda burada Umre 
Plus turizm birliğini kur-
mak.” dedi.

Şahin, Özbekistan’dan 

her yıl yaklaşık 900 bin kişi-
nin umreye gittiğini ve bu 
potansiyelin Türkiye turiz-
mi açısından önemli bir fır-
sat sunduğunu ifade etti.

TÜRKİYE’YE 5 MİLYON 
TURİST

Hedeflerinin bu umreci-
lerin en az yüzde 10’unun 
Türkiye üzerinden seyahat 
etmesini sağlamak olduğunu 
kaydeden Şahin, ziyaretçi-
lerin Türkiye’de turizm faa-
liyetlerine katıldıktan sonra 
Suudi Arabistan’a gide-
rek umre ibadetlerini yerine 
getirip, ülkelerine dönme-
lerini amaçladıklarını dile 
getirdi.

Aynı modelin Türki-
ye’den Özbekistan’a yöne-
lik olarak da planlandığını 
aktaran Hakan Şahin, ziya-
retçilerin Özbekistan’da 
İmam Buhari Türbesi’ni 
ziyaret ettikten sonra umre 
için Suudi Arabistan’a geçip 
ardından Türkiye’ye dön-
melerinin öngörüldüğünü 
anlattı.

Şahin, projenin şu anda 
Malezya, Endonezya, Özbe-
kistan, Kazakistan, Fas ve 
Türkiye olmak üzere 6 ülke-
yi kapsadığına işaret ederek, 
2030 yılına kadar “Umre 
Plus” kapsamında Türki-
ye’ye 5 milyon turist kazan-
dırmayı hedeflediklerini 
belirtti. AA

TICARET Bakanlığı, sosyal medya ve 
mesaj uygulamaları üzerinden kuru-
mun adı ve logosu kullanılarak gönderi-
len yatırım tekliflerine itibar edilmemesi 
konusunda vatandaşları uyardı.

konuya ilişkin yapılan açıklamada, 
son günlerde kurumun adı, logosu ve 
yöneticilerinin unvanlarının kullanıla-
rak hazırlanan sahte belgeler ve yapay 
zekayla oluşturulan videolar aracılığı ile 
vatandaşların dolandırılmaya çalışıldığı-
na dair bildirimlerin alındığı belirtildi.

Sosyal medya platformları ve mesaj-
laşma uygulamaları üzerinden payla-
şılan, devlet güvencesiyle kısa sürede 
yüksek kazanç vadeden yatırım teklif-
lerinin kesinlikle gerçeği yansıtmadı-
ğı, Bakanlığın adı kullanılarak gönderi-
len bu tür içeriklere, itibar edilmemesi 
gerektiği vurgulanan açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “Unutulmamalıdır ki Ticaret 
Bakanlığı hiçbir şekilde yüksek kazanç 
vaadiyle yatırım teklifinde bulunmaz. 
Bakanlığımız adına düzenlendiği iddia 
edilen belge, video ve mesajlar resmi 
kanallar dışında geçerli değildir. Sosyal 
medya veya mesajlaşma uygulamaları 
üzerinden gönderilen uygulama indirme 
ve ödeme taleplerine, kesinlikle itibar 
edilmemelidir. Bu tür durumlarla kar-
şılaşan vatandaşlarımızın, derhal adli 
mercilere başvurmaları ve ilgili kurum-
lara bildirimde bulunmaları önemle rica 
olunur.” AA

Türkiye ve Özbekistan 
arasında işbirliği

HAZINE ve Maliye Bakanlı-
ğının dolar cinsinden 2031 
vadeli tahvilinde ihraç tuta-
rı 2 milyar dolar oldu.

Bakanlığın internet site-
sinde yayımlanan duyuru-
ya göre, 2026 yılı dış finans-
man programı çerçevesinde 
dolar cinsinden 2031 vade-
li tahvil ihracı için 15 
Nisan’da Bank of America, 
Goldman Sachs, ING Bank 
ve Morgan Stanley’e yetki 
verildi.

İhraç aynı gün sonuçla-
nırken, ihraç miktarı 2 mil-
yar dolar olarak gerçekleş-

ti. İhraç tutarı, 22 Nisan’da 
Bakanlığın hesaplarına gire-
cek.

Tahvilin kupon oranı 
yüzde 6,375, getiri oranı 
yüzde 6,4 seviyesinde ger-
çekleşti.

İhraca yaklaşık 180 yatı-
rımcıdan, ihraç tutarının 
3 katına yakın talep geldi. 
Tahvilin yüzde 44’ü Birle-
şik Krallık ve İrlanda, yüzde 
33’ü ABD, yüzde 13’ü diğer 
Avrupa, yüzde 8’i Orta Doğu 
ülkeleri ve yüzde 2’si diğer 
ülkelerdeki yatırımcılara 
tahsis edildi. AA

Hazine’den Hazine’den 
2 milyar 2 milyar 
dolarlık dolarlık 
tahvil ihracıtahvil ihracı

Ticaret Bakanlığı’ndan 
sahte yatırım uyarısı

TÜRKIYE İstatistik Kurumu 
(TÜİK), şubat ayına ilişkin 
ücretli çalışan istatistiklerini 
yayımladı. Buna göre, Şubat 
2025’te 15 milyon 297 bin 
723 kişi olan sanayi, inşa-
at ve ticaret-hizmet sektör-
leri toplamında ücretli çalı-
şan sayısı, şubatta yüzde 1,3 
artışla 15 milyon 501 bin 
511 kişiye yükseldi.

Söz konusu ayda ücret-
li çalışan sayısı, sanayi sek-
töründe yıllık bazda yüzde 
3,2 azaldı, inşaat sektöründe 

yüzde 4,5 ve ticaret-hizmet 
sektöründe yüzde 3,3 arttı.

AYLIK DEĞİŞİM
Sanayi, inşaat ve tica-

ret-hizmet sektörleri topla-
mında ücretli çalışan sayı-
sı şubatta, ocağa göre yüzde 
0,4 artış sergiledi.

Bu dönemde ücretli çalı-
şan sayısı, sanayi sektö-
ründe yüzde 0,1, inşaat 
sektöründe yüzde 0,9, tica-
ret-hizmet sektöründe yüzde 
0,5 artış gösterdi. AA

Ücretli çalışan sayısı 
yıllık yüzde 1,3 arttı

TIME dergisi, bu yıl seçtiği dünya-
nın en etkili 100 ismini “sanatçılar, 
titanlar, yenilikçiler, ikonlar, liderler 
ve öncüler” olmak üzere 6 kategoride 
açıkladı. IEA’dan yapılan açıklamada, 
Başkan Birol’un ikinci kez Time der-
gisinin dünyanın en etkili 100 ismi 
arasında ve “liderler” kategorisinde 
gösterildiği belirtildi. Birol, Time 100 
listesinde yer alan tek Türk oldu.

Birol’un dünyanın farklı bölgele-
rinden hükümet, iş dünyası, kültür ve 
spor liderleriyle Time 100 listesinde 
yer aldığı ve bu listenin dünya gene-
linde en etkili kişilerin yarattığı etki-
yi, yenilikçiliği ve başarıyı takdir etti-
ği belirtildi.

BU ONUR ORTAK 
ÇALIŞMANIN ÜRÜNÜ

Açıklamada, Birol’un Time 100 lis-
tesine 2021’de de seçildiği anımsatı-
larak, Birol’un 2 sene bu listede yer 
alarak son 20 yılda dünyanın en etki-
li 100 ismi arasında gösterilen seçili 
isimler arasına katıldığı ifade edildi.

Açıklamada değerlendirmesine yer 
verilen Birol, IEA’nın bütçe ve perso-
nel açısından küçük bir uluslararası 
kuruluş olduğunu belirterek, “Ancak 
Time’ın bu listesinde yer almamın, 
IEA olarak ülkelerin enerji güvenli-
ği, erişilebilirliği ve sürdürülebilir-
liğini artırma hedeflerine ulaşmala-
rına yardımcı olmak için yaptığımız 
çalışmaların büyük değerini yansıttı-
ğına inanıyorum, özellikle de içinde 
bulunduğumuz gibi zorlu dönemler-
de.” ifadesini kullandı.

Bu onuru IEA’daki özverili ve çalış-
kan meslektaşlarıyla paylaştığını vur-
gulayan Birol, “Biz veri odaklı bir 
kuruluşuz, petrolden doğal gaza, şebe-
kelerden kritik minerallere kadar tüm 
yakıtları ve tüm teknolojileri kapsı-
yoruz ve insanlığın iyiliği için küre-
sel enerji dönüşümüne liderlik etme-
ye kararlıyız.” dedi.

Time dergisinin Küresel Enerji 
Politikaları Merkezi Direktörü Jason 
Bordoff da Birol’a ilişkin bir değerlen-
dirme yazısı yazdı. AA

IEA Başkanı Birol
Time’ın listesinde

Uluslararası Uluslararası 
Enerji Ajansı (IEA) Enerji Ajansı (IEA) 
Başkanı Fatih Başkanı Fatih 
Birol, ikinci kez Birol, ikinci kez 
Time dergisinin Time dergisinin 
“dünyanın “dünyanın 
en etkili 100 en etkili 100 
ismi” arasında ismi” arasında 
gösterildi.gösterildi.

TÜRKIYE İstatistik 
Kurumu, mart ayına 
ilişkin motorlu kara 
taşıtları istatistikleri-

ni açıkladı. Buna göre, mart-
ta trafiğe kaydı yapılan taşıt 
sayısı geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 18,3 azalarak 
159 bin 931’e geriledi. Söz 
konusu dönemde kaydı sili-
nen taşıt sayısı ise yüzde 39,4 
artarak 3 bin 484’ten 4 bin 
856’ya çıktı. Böylece, trafik-
teki toplam taşıt sayısı yılın 
üçüncü ayında 155 bin 75 
adet artış gösterdi.

Mart ayında trafiğe kaydı 
yapılan taşıtların yüzde 
50,2’sini otomobil, yüzde 
34,8’ini motosiklet, yüzde 
10,1’ini kamyonet, yüzde 
1,7’sini kamyon, yüzde 
1,6’sını traktör, yüzde 1’ini 
minibüs, yüzde 0,5’ini otobüs 
ve yüzde 0,1’ini özel amaçlı 
taşıtlar oluşturdu.

Martta trafiğe kaydı yapı-
lan taşıt sayısında bir önceki 
aya göre ise yüzde 31,3 artış 
gerçekleşti.

MART SONU İTİBARIYLA 
34 MİLYONU GEÇTİ

Trafiğe kaydı yapılan taşıt 
sayısı bir önceki aya göre 
motosiklette yüzde 51, oto-
mobilde yüzde 27,2, traktörde 
yüzde 19,3, minibüste yüzde 
17,7, kamyonette yüzde 12,8, 
otobüste yüzde 4,5 artarken, 
özel amaçlı taşıtta yüzde 28,9 
ve kamyonda yüzde 10,5 aza-

lış gösterdi. Mart ayında geçen 
yılın aynı ayına göre trafiğe 
kaydı yapılan taşıt sayısı oto-
büste yüzde 12,6, minibüste 
yüzde 2,6 artarken, traktörde 
yüzde 50,1, özel amaçlı taşıtta 
yüzde 34,2, kamyonda yüzde 
25,3, motosiklette yüzde 21,2, 
otomobilde yüzde 15,4 ve 
kamyonette yüzde 15 azaldı.

Trafiğe kayıtlı araç sayısı, 
martta geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 7 artarak 31 mil-
yon 788 bin 619’dan 34 mil-
yon 23 bin 986’ya yükseldi.

Mart sonu itibarıyla tra-
fiğe kayıtlı taşıtların yüzde 
51,8’ini otomobil, yüzde 
21,2’sini motosiklet, yüzde 

14,6’sını kamyonet, yüzde 
6,8’ini traktör, yüzde 3,1’ini 
kamyon, yüzde 1,6’sını mini-
büs, yüzde 0,6’sını otobüs ve 
yüzde 0,3’ünü özel amaçlı 
taşıtlar oluşturdu.

DEVRİ YAPILAN ARAÇLAR
Devri yapılan toplam 870 

bin 992 taşıttan yüzde 68,6’sı 
otomobil, yüzde 14,8’i kam-
yonet, yüzde 9,7’si motosik-
let, yüzde 2,8’i traktör, yüzde 
1,8’i kamyon, yüzde 1,6’sı 
minibüs, yüzde 0,5’i otobüs 
ve yüzde 0,2’si özel amaçlı 
taşıtlar olarak kayıtlara geçti.

Martta trafiğe kaydı yapılan 
otomobillerin yüzde 15,5’inin 

Renault, yüzde 8,2’sinin 
Toyota, yüzde 7,4’ünün Peu-
geot, yüzde 6,9’unun Volk-
swagen, yüzde 6,1’inin Hyun-
dai, yüzde 5,9’unun Togg, 
yüzde 5,1’inin Fiat, yüzde 
5’inin Opel, yüzde 5’inin 
Citroen, yüzde 4,3’ünün 
Skoda, yüzde 3,3’ünün Mer-
cedes-Benz, yüzde 3,1’inin 
Kia, yüzde 3’ünün BMW, 
yüzde 2,6’sının Ford, yüzde 
2,2’sinin Audi, yüzde 2’sinin 
Volvo, yüzde 1,9’unun Mini, 
yüzde 1,7’sinin Chery, yüzde 
1,6’sının Nissan, yüzde 
1,2’sinin Tesla ve yüzde 
8,4’ünün diğer markalardan 
oluştuğu tespit edildi. AA

Trafiğe martta 
159 bin 931 

aracın kaydı 
yapılırken 
4 bin 856 

aracın kaydı 
silindi, böylece 

trafikteki 
toplam araç 

sayısı 155 bin 
75 arttı

TÜRK Hava Yolları (THY), 
Türkiye çıkışlı Avrupa 
varışlı seyahatlerde öğrenci-
lere yönelik yüzde 15 indi-
rimli biletleri satışa sundu.

THY’nin internet sitesin-
den yapılan duyuruya göre, 
“Miles&Smiles” ödül prog-
ramına kayıtlı öğrenciler, 
30 Nisan’a kadar alacakla-

rı biletler ile Türkiye çıkış-
lı Avrupa ülkeleri varışlı 15 
Nisan-31 Mayıs arasında-
ki seyahatlerinde yüzde 15 
indirimden faydalanabile-

cek.
Kampanya ile ilgili ayrın-

tılı bilgilere, THY’nin inter-
net sitesi ve mobil uygula-
masından erişilebiliyor. AA

THY’den
öğrencilere Avrupa 
seyahatlerinde indirim
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ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı Meteoroloji 
Genel Müdürlüğü verilerinden 
derlenen bilgilere göre, 2026 

kış mevsimi (2025 Aralık, 2026 Ocak, 
Şubat) yağışları normali ve geçen 
yıl kış mevsimi yağışlarının üzerin-
de gerçekleşti. Buna göre, bu yıl kış 
mevsimi yağışları metrekareye 300,8 
kilogram olarak gerçekleşti. Yağışlar, 
metrekareye 205,3 kilogram olan mev-
sim normallerine göre yüzde 47, geçen 
yılın aynı dönemindeki 139,8 kilog-
ramlık seviyeye göre ise yüzde 100’den 
fazla artış gösterdi.

Böylece Türkiye geneli kış mevsi-
mi yağışları, son 66 senenin en yüksek 
seviyesine çıktı.

Bölge bazında tüm bölgeler norma-
lin üzerinde yağış aldı, normaline göre 
en fazla artış yüzde 63 ile Doğu Ana-
dolu Bölgesi’nde kaydedildi. Karade-
niz Bölgesi son 66 yılın, Doğu Anado-
lu Bölgesi ise son 38 yılın en yüksek 
kış mevsimi yağışlarını aldı.

Kış mevsimi yağışla-

rı, Kuzey Ege, Akdeniz Bölgesi, Batı 
Karadeniz sahil kesimi, İç Anadolu 
ile Doğu Anadolu’nun doğusu, Anka-
ra, Afyonkarahisar, Tunceli, Adıyaman 
çevreleri ile Diyarbakır ve Batman’ın 
kuzey kesimlerinde normallerine göre 
yüzde 60’ın üzerinde arttı.

Bu yıl kış mevsiminde il gene-
li yağışlarda sadece Tekirdağ’da nor-
maline göre azalma kaydedildi. Kış 
mevsiminde en fazla yağış metrekare-
ye 660,9 kilogramla Antalya’da, nor-
maline göre en fazla artma ise yüzde 
100’den fazla artışla Ağrı’da meydana 
geldi. Bu yıl en az yağış alan il metre-
kareye 116,5 kilogramla Iğdır oldu.

MARMARA’DA EN FAZLA 
YAĞIŞI BALIKESİR ALDI

Marmara Bölgesi’nde yağışlar-
da mevsim normaline göre yüzde 22, 
geçen yıl mevsim yağışlarına göre 
yüzde 28 artış gerçekleşti. Bölgede en 
fazla yağış alan il metrekareye 365,4 

kilogramla Balıkesir, en az yağış 
alan il ise metrekareye 179 

kilogramla Bilecik oldu.
Ege Bölgesi’nde yağışlar, mevsim 

normaline göre yüzde 46, geçen yıl 
mevsim yağışlarına göre yüzde 74 arttı. 
Bölgede en fazla yağış alan il metre-
kareye 573,7 kilogramla Muğla, en az 
yağış alan il ise metrekareye 223 kilog-
ramla Afyonkarahisar oldu.

Akdeniz Bölgesi’nde yağışlar-
da mevsim normaline göre yüzde 52, 
geçen yıl mevsim yağışlarına göre 
yüzde 100’den fazla artış yaşandı. Böl-
gede en fazla yağış alan il metrekareye 
660,9 kilogramla Antalya, en az yağış 
alan il ise metrekareye 319,2 kilogram-
la Burdur olarak kayıtlara geçti.

İç Anadolu Bölgesi’nde yağışlar-
da mevsim normaline göre yüzde 47, 
geçen yıl mevsim yağışlarına göre 
yüzde 100’den fazla artma gerçekleş-
ti. Bölgede en fazla yağış alan il metre-
kareye 274,5 kilogramla Karaman, en 
az yağış alan il ise metrekareye 145,6 
kilogramla Kırıkkale oldu.

Kayseri, Sivas, Yozgat 66, Niğde ve 
Nevşehir son 63 yılın en yüksek kış 
mevsimi yağışını aldı. AA

KIŞ YAĞIŞLARI ZİRVE YAPTI!
Türkiye’de 
bu yıl kış 
mevsimi 
yağışları, 
geçen yılın 
aynı döne-
mine göre 
iki katın-
dan fazla 
artarak 
son 66 yılın 
en yüksek 
seviyesine 
ulaştı.

Karadeniz Bölgesi’nde yağış-
lar mevsim normaline göre yüzde 
40, geçen yıl mevsim yağışları-
na göre yüzde 53 arttı. Bölge-
de en fazla yağış alan il metre-
kareye 499,2 kilogramla Rize, en 
az yağış alan il ise metrekareye 
164,8 kilogramla Çorum oldu.

Düzce, Bartın, Zonguldak, 
Giresun ve Trabzon son 66 yılın 
en yüksek kış mevsimi yağışı-
nı aldı. Doğu Anadolu Bölgesi’n-
de yağışlarda mevsim normaline 
göre yüzde 63, geçen yıl mevsim 
yağışlarına göre yüzde 100’den 
fazla artış yaşandı. Bölgede en 
fazla yağış alan il metrekare-
ye 440,7 kilogram ile Hakkari, en 
az yağış alan il ise metrekareye 
116,5 kilogramla Iğdır oldu.

Ağrı, Kars ve Tunceli son 66 
yılın en yüksek kış mevsimi yağı-
şını aldı. Güneydoğu Anado-
lu Bölgesi’nde yağışlar, mevsim 
normaline göre yüzde 38, geçen 
yıl mevsim yağışlarına göre ise 
yüzde 100’den fazla arttı. Bölge-
de en fazla yağış alan il metreka-
reye 497,5 kilogramla Şırnak, en 
az yağış alan il ise metrekareye 
269,2 kilogram Şanlıurfa oldu. AA

AĞRI, KARS VE TUNCELİ’DE 
SON 66 YILIN EN YÜKSEK 
KIŞ MEVSİMİ YAĞIŞI

Türkiye’nin toplu taşıma 
aracı satışı patladı

Kırsal kalkınma 
projeleri tam isabet
TARIM ve Orman Bakanlığı İsta-
tistik Bülteni’nden derlenen bil-
giye göre, Bakanlık, kırsal kal-
kınmayı desteklemek amacıyla 
çeşitli dönemlerde hibe program-
ları uyguluyor.

Bu doğrultuda, Kırsal Kalkın-
ma Yatırımlarının Desteklenme-
si Programı (KKYDP), Makine-E-
kipman Alımı Destekleri, Uzman 
Eller Projesi, Genç Çiftçi Proje-
si, Bireysel Sulama Sistemlerinin 
Desteklenmesi, IPARD ve Deza-
vantajlı Alanlarda Uygulanan 
Kırsal Kalkınma Projeleri hayata 
geçirildi.

Kırsal kalkınma yatırımları 
çerçevesinde geçen yıl 7 bin 139 
projeye 14 milyar 486 milyon lira 
hibe sağlandı. Bu hibelerle 27 
milyar 907 milyon liralık yatırım 
yapıldı ve 7 bin 169 kişi istihdam 
imkanı buldu.

2006-2025 döneminde 160 bin 
535 proje desteklendi ve proje-
lerin faaliyete geçirilmesi sonu-
cunda reel olarak 327 milyar 482 
milyon lira tutarında yatırım ger-
çekleştirildi. Söz konusu dönem-
de yapılan yatırımlarla 286 bin 
705 kişi istihdam edildi.

PROJELERİN HİBE, YATIRIM 
VE İSTİHDAM DETAYLARI
Kırsal Kalkınma Yatırımları-

nın Desteklenmesi Programı kap-
samında geçen yıl 3 bin 412 pro-
jeye 5 milyar 205 milyon lira 
hibe desteği sunuldu. Faaliye-
te geçirilen 11 milyar 113 mil-
yon lira tutarında yatırımla 5 bin 
543 kişilik istihdam oluşturuldu. 
Bu proje kapsamında 2006-2025 
döneminde ise toplam 22 bin 825 
projeye 64 milyar 507 milyon lira 
hibe desteği verilirken, 136 mil-
yar 435 milyon liralık yatırımla 
129 bin 599 kişilik istihdam sağ-
landı.

Makine-ekipman alımı des-

tekleri çerçevesinde 2006-2023 
döneminde toplam 299 bin 320 
makine-ekipman alımına, 17 mil-
yar 997 milyon lira hibe desteği 
verildi.

Uzman Eller Projesi’nde 2020-
2023 yıllarında toplam 2 bin 413 
projeye 931 milyon lira hibe des-
teği verilerek 1 milyar 133 mil-
yon lira yatırım faaliyete geçi-
rilirken, Genç Çiftçi Projesi ile 
2016-2018 yıllarında toplam 47 
bin 775 projeye 17 milyar 565 
milyon lira hibe desteği sağlandı.

Bireysel Sulama Sistemlerinin 
Desteklenmesi kapsamında geçen 
yıl 2 bin 788 projeye 1 milyar 
141 milyon lira hibe desteği veri-
lerek, 2 milyar 853 milyon lira 
yatırım yapılmasına katkı sağlan-
dı. 2007-2025 döneminde de top-
lam 60 bin 82 projeye 12 milyar 
456 milyon lira hibe verilerek, 25 
milyar 483 milyon liralık yatırım 
faaliyete geçirildi. AA

Kırsal kalkınma 
yatırımları kapsa-
mında 2006-2025 
döneminde 160 
bin 535 proje des-
teklenirken, bu 
projelerin hayata 
geçirilmesiyle 327 
milyar 482 milyon 
liralık yatırım ya-
pılmış oldu.

IPARD I, II ve III programla-
rıyla 2007-2025 döneminde 26 
bin 421 projeye destek verile-
rek, faaliyete geçen 161 milyar 
388 milyon lira yatırımla 106 
bin 918 kişilik istihdam oluştu-
ruldu.

Hedef bölgelerin dezavantaj-
lı alanlarında yürütülen Göksu 
Taşeli Havzası Kalkınma Pro-
jesi, Kırsal Dezavantajlı Alan-
lar Kalkınma Projesi ve Türkiye 
Dayanıklı Peyzaj Entegrasyonu 
Projesi ile 2025’te toplam 130 
projeye 860 milyon lira hibe 
ödendi ve toplam yatırım tuta-
rı 1 milyar 74 milyon lira olarak 
gerçekleşti. Öte yandan, 2018-
2025 döneminde toplam 559 
projeye 2 milyar 377 milyon lira 
hibe desteği ödenerek, toplam 
3 milyar 44 milyon lira yatırım 
yapıldı. AA

IPARD PROGRAMLARIYLA 
YAKLAŞIK 161,4 MİLYAR 
LİRA YATIRIM YAPILDI

ULUDAĞ Otomotiv 
Endüstrisi İhracatçıları 
Birliği verilerinden yapı-
lan derlemeye göre, Tür-
kiye’nin otobüs, minibüs 
ve midibüs ihracatı yılın 
ilk çeyreğinde 2025’in 
aynı dönemine göre 
yüzde 24,2 arttı.

Geçen yıl ocak-martta 
672 milyon 993 bin dolar 
olan dış satımı bu sene 
aynı dönemde 835 mil-
yon 900 bin dolara yük-
selten sektör temsilcileri, 
54 ülkeye otobüs, mini-
büs ve midibüs gönderdi.

Otomotiv sektörü-
nün toplam ihracatından 
yüzde 8,44 pay alan oto-
büs, minibüs ve midibüs 
üreticileri, bu dönemde 
en fazla ihracatı Fransa’ya 
yaptı. Fransa’ya geçen 
yılın ocak-mart dönemin-
de 135 milyon dolar ola-
rak gerçekleşen ihracat, 
2026’nın ilk çeyreğinde 
yüzde 7 artışla 144 milyon 
191 bin dolara çıktı.

En büyük ikinci pazar 
olan Almanya’ya otobüs, 
minibüs ve midibüs ihra-
catı yüzde 14,4 düşüş-

le 120 milyon 416 bin 
dolardan 103 milyon 90 
bin dolara geriledi.

Üçüncü sırada yer 
alan İtalya’ya ise ihra-
cat yüzde 81,5 artışla 39 
milyon 77 bin dolardan 
70 milyon 958 bin dola-
ra ulaştı.

İspanya’ya yapılan 
otobüs, minibüs ve midi-
büs ihracatı da yüzde 
90’lık artışla 26 milyon 
393 bin dolardan 50 mil-
yon 226 bin dolara çıktı.

BİRLEŞİK ARAP 
EMİRLİKLERİNE 
YÜKSEK ORANLI 
İHRACAT ARTIŞI

Beşinci sırada bulunan 
Polonya’ya ihracat yüzde 
14,4 düşüşle 44 milyon 
281 bin dolar, altıncı 
sıradaki Birleşik Krallık’a 
ihracat ise yüzde 34,4 
azalışla 42 milyon 151 
bin dolar olarak kayıtla-
ra geçti.

Geçen yılın ocak-
mart döneminde sade-
ce 329 bin dolarlık oto-
büs, minibüs ve midibüs 
ihracatı yapılan Birle-

şik Arap Emirlikleri’ne 
bu yılın aynı döneminde 
yüzde 11 bin 737 artışla 
38 milyon 944 bin dolar-
lık dış satım gerçekleşti-
rildi.

Romanya’ya oto-
büs, minibüs ve midi-
büs ihracatı ilk çeyrek-
te yüzde 81,2 artışla 21 
milyon 171 bin dolardan 
38 milyon 359 bin dola-
ra yükseldi. Bu tutarla 
Romanya, en çok otobüs, 
minibüs ve midibüs ihra-
catı yapılan 8’inci ülke 
olarak kayıtlara geçti.

Ocak-mart aylarında 
otobüs, minibüs ve midi-
büs ihracatında 2025’in 
aynı dönemine göre Por-
tekiz yüzde 83 yükse-
liş ve 30 milyon 927 bin 
dolarla dokuzuncu ve 
Çekya yüzde 175 artış ve 
29 milyon 311 bin dolar-
la onuncu sırada bulu-
nuyor. Geçen yıl ilk çey-
rekte ihracat yapılmayan 
Danimarka’ya bu yılın 
aynı döneminde 6 mil-
yon 757 bin dolarlık oto-
büs, minibüs ve midibüs 
satıldı. AA

Türkiye’den ocak-mart 
döneminde 54 ülkeye 

yapılan otobüs, minibüs 
ve midibüs ihracatın-

dan 835 milyon 900 bin 
dolar gelir elde edildi.

DOĞU Karadeniz İhracatçı-
lar Birliği (DKİB) verilerinden 
derlenen bilgiye göre, bölge-
den yılın ocak-mart dönemin-
de 69 ülkeye dış satım yapıldı.

Bu dönemde 27 bin 507 ton 
olarak kayıtlara geçen fındık 
ihracatından 378 milyon 876 
bin 635 dolar kazanç sağlandı.

İtalya, Almanya ve Fransa, 
en fazla fındık dış satımı yapı-
lan 3 ülke oldu.

Doğu Karadeniz’den İtal-
ya’ya 99 milyon 535 bin 198 

dolarlık, Almanya’ya 78 mil-
yon 26 bin 863 dolarlık ve 
Fransa’ya 29 milyon 838 
bin 622 dolarlık fındık ihraç 
edildi.

YÜZDE 49’UNA 
TRABZON İMZA ATTI

Doğu Karadeniz’den yılın 
ilk çeyreğinde yapılan fındık 
ihracatının 186 milyon 800 
bin 505 dolarlık kısmı Trab-
zon’dan gerçekleştirildi.

Değer bazında bölge ihraca-

tının yüzde 49’unun yapıldı-
ğı Trabzon’dan, İtalya, Fransa 
ve Brezilya başta olmak üzere 
40 ülkeye 11 bin 671 ton fın-
dık satıldı.

DKİB Fındık ve Fındık 
Mamulleri Sektör Komitesi 
Başkanı Mehmet Cirav, fındı-
ğın bölgenin geleneksel üretim 
ve ihraç ürünlerinin başında 
geldiğini söyledi.

Cirav, hedeflerinin yeni 
pazar arayışlarını da hızlandır-
mak olduğuna dikkati çekerek 

şunları kaydetti: “Türk fındı-
ğının kalite ve marka değerini 
daha fazla öne çıkararak ihra-
cat rakamlarımızı yıl genelin-
de daha yukarı taşımayı amaç-
lıyoruz. Ayrıca katma değerli 
ürün ihracatına ağırlık vere-
rek sadece miktar değil, birim 
fiyat açısından da daha güçlü 
bir yapı oluşturmayı hedefli-
yoruz. Yıl sonu itibarıyla sek-
tör olarak ihracatta daha yük-
sek rakamlara ulaşacağımıza 
inanıyoruz.” AA

Karadeniz’den 379 milyon dolarlık fındık ihracatı
Doğu Karadeniz’den yılın ilk çeyreğinde yapılan 
fındık ihracatı 378 milyon 876 bin 635 dolara ulaştı.
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AMOS ANTIK KENTI’NE AIT 2 BIN 200 AMOS ANTIK KENTI’NE AIT 2 BIN 200 
YILLIK KIRA SÖZLEŞMESI BULUNDUYILLIK KIRA SÖZLEŞMESI BULUNDU

Muğla’nın Muğla’nın 
Marmaris Marmaris 
ilçesindeki ilçesindeki 
Amos Antik Amos Antik 
Kenti’ne ait Kenti’ne ait 
olduğu be-olduğu be-
lirlenen ve lirlenen ve 
milattan önce milattan önce 
2. yüzyıla 2. yüzyıla 
tarihlenen tarihlenen 
arazi kira arazi kira 
sözleşmesi, sözleşmesi, 
Helenistik Helenistik 
dönemdeki dönemdeki 
tarım ve hu-tarım ve hu-
kuk düzenine kuk düzenine 
ışık tutuyor.ışık tutuyor.

Kültür ve Medeniyet Vakfı 
(KÜME) tarafından yeniden işlev-
lendirilen Karaköy Palas, 25 
Nisan’da İstanbul’un kültür sanat 
hayatına kazandırılıyor.

Vakıftan yapılan açıklamaya 
göre, Beyoğlu Karaköy’deki yapı, 
sanat galerileri ve bağımsız üretim 
alanlarının yoğunlaştığı bölgede 
yer alarak sanatçılar ve izleyiciler 
için yeni bir üretim ve etkileşim 
zemini sunmayı hedefliyor.

Uzun yıllar farklı işlevlerle kul-
lanılan mekan, KÜME tarafından 
yürütülen süreçle yeniden işlev-
lendirilerek kültür sanat alanına 
kazandırıldı.

KÜME Mütevelli Heyeti Başka-
nı Selçuk Bayraktar ve Yönetim 
Kurulu Başkanı Abdullah Eren’in 
katılımıyla düzenlenecek açılış 
programında, ArtıKÜME 2025 seç-
kisi ve ODAK projesinin tanıtım 
sergisi ilk kez kapsamlı biçimde 

kamuoyuna sunulacak.
ArtıKÜME Sanat Destekleri 

Programı’nın ilk çıktısı olan Artı-
KÜME 2025 seçkisi, farklı disip-
linlerden 25 sanatçı ve öğrenci-
nin üretimlerini bir araya getiriyor. 
Mart 2025’te başlatılan program, 

çağdaş ve geleneksel sanat pratik-
lerini buluşturarak kültürel mira-
sın güncel üretimlerle yeniden 
yorumlanmasını amaçlıyor.

Karaköy Palas’taki sergi, 25 
Nisan’daki lansmanın ardından 26 
Nisan’da ziyaretçilere açılacak. AA

KÜME Vakfı’ndan, Karaköy KÜME Vakfı’ndan, Karaköy 
Palas’ta sanata yeni bir alan Palas’ta sanata yeni bir alan 

AMOS Antik Kenti’nde-
ki kazı çalışmalarının ana 
sponsorlarından Marmaris 
Ticaret Odasından yapılan 

açıklamaya göre, Fethiye Şöval-
ye Adası’nda yürütülen çalışmalar 
sırasında bulunan ve Fethiye Arke-
oloji Müzesi Müdürlüğü tarafından 
koruma altına alınan yazıtlı stel 
parçasının, yapılan epigrafik ince-
lemeler sonucunda Amos Antik 
Kenti’ne ait olduğu saptandı.

MÖ 220-200 yıllarına tarihlen-
diği anlaşılan her iki yüzü yazılı 
eserin, antik kente dair detaylı bir 
arazi kira sözleşmesi olduğu tes-
pit edildi.

Yazıtta yer alan bilgiler, antik 
dönemdeki sosyo-ekonomik yapı-

ya dair çarpıcı detaylar sunuyor.
Sözleşmede, yıllık kira bedelle-

rinin yanı sıra her 100 drahmilik 
kira miktarına karşılık 800 asma 
ve 40 incir fidanı dikme zorunlu-
luğu yer alıyor. Ayrıca fidanların 
dikim derinliklerine dair tarımsal 
talimatlar, dönemin hukuki işleyi-
şini yansıtan cezai şartlar ve tazmi-
nat hükümleri de yazıtta detaylıca 
belirtiliyor.

ORTA ÇAĞ’DA GEMİYLE 
TAŞINMIŞ

Kültür Varlıkları ve Müzeler 
Genel Müdürlüğü tarafından yapı-
lan incelemede, asıl yeri Amos’ta-
ki Apollon Samnaios kutsal alanı 

olan eserin, Orta Çağ’da gemiler-
de balast (denge taşı) olarak kulla-
nılmak üzere Fethiye Şövalye Ada-
sı’na taşındığı anlaşıldı.

Prof. Dr. Fatih Onur tarafından 
bilim dünyasına kazandırılan eser, 
müze envanterinde koruma altında 
tutuluyor.

“YENİ PARÇALAR İÇİN 
KAZILAR SÜRÜYOR”

Açıklamada, bu sözleşme grubu-
na ait yeni parçaların gün yüzüne 
çıkarılması için Kazı Başkanı Doç. 
Dr. Mehmet Gürbüzer ve ekibinin 
çalışmalarına devam ettiği kayde-
dilerek emek verenlere teşekkür 
edildi. AA

DİFOART Collective’den yapılan açık-
lamaya göre, Difoart Collective sunu-
muyla ilk kez İstanbul’da sergilenen 
eser, fuarın öne çıkan projeleri ara-
sında yer aldı. Heft Gallery işbirliğiy-
le geliştirilen seri, Eylül 2025’te New 
York’ta solo sergi olarak izleyiciyle 
buluşmasının ardından Paris Photo’da 
yeni eserlerle genişletildi.

İstanbul’daki sunumuyla uluslara-
rası dolaşımındaki önemli durakla-
rından birine ulaşan serinin 14. eseri, 
endüstriyel ve teknolojik karmaşıklığı 
ele alarak izleyicilere farklı bir dene-

yim sunuyor.
İnsanlığın dünyaya bıraktığı izle-

ri odağına alan çalışma, kavrayış sınır-
larını zorlayan görsel diliyle dikkati 
çekiyor.

YAPAY ZEKA VE DİJİTAL 
ARAÇLAR

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Kanadalı fotoğrafçı Burtynsky, çalış-
manın iki farklı perspektif arasında bir 
diyalog niteliği taşıdığını belirterek, 
“Kırk yılı aşkın süredir beni hareke-
te geçiren düşünsel motivasyonu ifade 
etmenin yeni ve özgün bir yolu. Aynı 
dürtüyle, Alkan’la birlikte, insanlı-
ğın gezegen üzerindeki karmaşık izini 
görünür kılan işler üretmeyi amaçlı-
yoruz. Onun yapay zeka temelli imge 
üretimine yaklaşımı ölçek, sistemler 
ve bu sistemler içindeki yerimiz üze-
rine düşünüşü benim bakışımla güçlü 
bir biçimde örtüşüyor.” ifadelerini 
kullandı. 

Avcıoğlu ise Burtynsky ile çalışma-
nın kendisi için önemli olduğunu vur-
gulayarak, “Yapay zeka ve dijital araç-
larla imge üretimini sınırlarına kadar 
zorladık, insan üretiminin ölçeğinin 
kavrayışımızı aşmaya başladığı bu 
çağın görsel yoğunluğuyla hesaplaş-
mayı amaçladık” dedi. AA

BURTYNSKY VE AVCIOĞLU’NUN
SERISININ YENI ESERI İSTANBUL’DA

Ünlü Kanadalı 
fotoğrafçı Edward 

Burtynsky ile Al-
kan Avcıoğlu’nun 

geliştirdiği “Hy-
pertopographics” 

serisinin yeni eseri 
“Hypertopograp-

hics #14”, CI 
Bloom’da sanatse-

verlerle buluştu.

TARİHE IŞIK 
TUTULDU

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa

08:30	 Konuştukça

09:45	 Magazin	D	 
	 Cumartesi

13:00	 Arda’nın	Mutfağı

14:00	 Yerli	Dizi

16:15	 Yerli	Dizi

18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu

20:00	 Güller	ve	Günahlar

00:15	 Yerli	Dizi

03:00	 Müzik	Arası

07.30	 Fatih	Savaş	ile	 
	 Sabah	Sohbetleri
08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Memet	Özer	ile	 
	 Mutfakta
12.15	 Kamera	Arkası	
12.45	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
16.00	 Yeraltı
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Umudumuz	Şaban
23.30	 Efsane	Futbol
01.00	 Kefaret

09:00	 Spor	Bülteni
09:30	 Orhan	Ayhan’la
10:00	 Hafta	Sonu	Manşet
12:00	 Avrupa	Sahnesi
13:30	 Spor	Bülteni
14:00	 Aktüel	Futbol
16:00	 A	Milli	Takım	Dünya	 
	 Kupası	Elemeleri	 
	 Maç	Özetleri
16:30	 Spor	Bülteni
17:30	 Spor	Haftasonu
19:30	 Spor	Bülteni
20:00	 Dakika	Skor
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik	Analiz
01:00	 Futbol	Gecesi

05.23	 İstiklal	Marşı
05.25	 Yedi	Numara
06.10	 Beni	Böyle	Sev
08.40	 Kod	Adı	Kırlangıç
10.00	 Hayallerinin	Peşinde
11.40	 Yaşam	Başka	Yerde
12.00	 Yerli	Dizi
14.55	 Yerli	Dizi
17.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Gönül	Dağı
00.15	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi

07:00	 Sefirin	Kızı
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
14:00	 Aslı	Özkaya	İle	Bir	 
	 Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu

10:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

13:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

16:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Cehennem	 
	 Melekleri	4

21:	50	 A.B.İ.

00:	50	 Gürbüz:	Hadi 
	 Allah’a	Emanet

03:	00	 Ateş	Kuşları

05:	30	 Bir	Küçük	Gün	Işığı

06:00	 Futboliye
07:00	 Delikanlı
10:00	 Cumartesi 
	 Sürprizi
13:00	 Kızılcık	Şerbeti
15:30	 Delikanlı
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Güldür	Güldür 
	 Show
23:45	 Delikanlı
02:15	 Kızılcık	Şerbeti
04:30	 Çiçek

06:55	 Hava	Durumu
07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu
09:00	 Haber
09:35	 Özel	Sektör
10:00	 Hafta	Sonu
11:30	 Yeşil	Doğa
12:00	 Haber
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 CNN	TÜRK 
	 Masası
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 Oynat	Bakalım

08:30	 Gençlik 
	 Rüzgarı

10:00	 Gazete	Magazin

16:30	 Survivor 
	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Gazete	Magazin

04:00	 Gençlik 
	 Rüzgarı

05:00	 Dizi

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Mucize	Hayat
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Adnan	Şahin	İle	 
	 Halkın	Lezzetleri
13:00	 Haber	Bülteni
14:15	 Ht	Sinema
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Habertürk	Manşet
22:00	 Gerçek	Fikri	Ne?

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler	Servisi 
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:30	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Kale	Arkası 
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



LİDER Galatasaray, Trendyol 
Süper Lig’in 30. haftasında bu 
akşam deplasmanda Natura Dün-
yası Gençlerbirliği ile karşılaşacak. 
Eryaman Stadı’nda yapılacak maç 
saat 20.00’de başlayacak. Müsaba-
kayı hakem Batuhan Kolak yöne-
tecek. Süper Lig’de geride kalan 
29 mücadelede 21 galibiyet alan 
sarı-kırmızılı ekip, 5 beraberlik, 3 
yenilgi yaşadı. Galatasaray, topla-
dığı 68 puanla liderlik koltuğunda 
oturuyor. 

OSIMHEN APARAT İLE SAHADA
Galatasaray, milli maçlar nede-

niyle Süper Lig’e verilen aradan 
sonra 12 günde çıktığı 3 maçta 
istediği sonuçları alamadı. Gala-
tasaray milli maç arasından sonra 
ligde çıktığı 3 karşılaşmada 5 puan 
kaybetti.

Galatasaray’da Nijeryalı Victor 
Osimhen, Gençlerbirliği karşı-
laşmasıyla formasına kavuşacak. 
UEFA Şampiyonlar Ligi’ndeki 
Liverpool müsabakasında kolu 
kırıldığı için ameliyat edilen 
Osimhen’in tedavisi devam edi-
yor.  UEFA Şampiyonlar Ligi’ndeki 
Liverpool müsabakasında kolu 
kırıldığı için ameliyat edilen Osim-
hen’in tedavisi devam ediyor. 
Yıldız golcünün bu akşamki karşı-
laşmada kolundaki özel koruyucu 
aparat ile oynaması bekleniyor. 
Galatasaray’da milli oyuncu Eren 
Elmalı, sarı kart sınırında bulu-
nuyor. Bu sezon ligde 3 sarı kart 
gören Eren, bu akşamki müsaba-
kada cezalandırılması durumunda 
31. haftadaki Fenerbahçe maçında 

forma giyemeyecek.

GENÇLERBİRLİĞİ 
DİKEN ÜSTÜNDE

Ligde kötü günler geçiren ve 
9 haftadır kazanamayan Genç-
lerbirliği, küme düşme hattının 
2 puan üzerinde 15. sırada yer 
alıyor. Teknik direktörlüğe tekrar 

Volkan Demirel’in getirilmesi-
nin ardından 5 maçta sadece 1 
puan alabilen başkent ekibi, son 
4 müsabakasını ise gol atamadan 
kaybetti. Kırmızı-siyahlılar, haf-
taya lider giren Galatasaray kar-
şısında ligdeki galibiyet hasretini 
dindirmeye çalışacak.  İki takım 
arasında İstanbul’da yapılan maçı 
Galatasaray 3-2 kazanmıştı. AA

OSİMHENLİ GALATASARAYOSİMHENLİ GALATASARAY
GENÇLER DEPLASMANINDA

Malumunuz her hafta hakem kararlarına 
karşı isyan çıkıyor..

Ama hakemler sanki çok başarılıymış 
gibi, hiçbir işlem yapılmıyor.. 

Üstelik bu hakemlerin her biri, sanki hiç 
bir şey olmamış gibi, tekrar tekrar görev-
lendiriliyorlar...

Hem de öyle ki; bazı takımların birbirle-
riyle oynadığı maçlara, sanki başka hiç 
hakem yokmuş gibi, sürekli verilen 
hakemler bile var bizde...

Örnek mi istiyorsunuz?
Galatasaray- Trabzonspor arasında 

oynanan SON 4 MAÇIN KADROLU 
HAKEMİ CİHAN AYDIN..

Bu atamanın bir tesadüf olmadığı, apa-
çık ortada.. 

Peki bu tarz bir uygulama dünyanın 
neresinde olur derseniz, bunun cevabı da 
belli...

Patagonya Muz Cumhuriyeti’nde 
bile olmaz!

Hasılı MHK’nin hakem atamalarında 
‘adam kayırmacılık’ var, keza ‘yanlış-
ta ısrar’ var.. 

Üstelik kadrolu hakem, idare ettiği 
müsabakada yanlış yapmış yapmamış, hiç 
fark etmiyor, çünkü tayinlerde %100 dost 
ve hemşeri kayırması var..

Gelin bir örnek daha verelim..
Bir takımın futbolcusunun yaptığı faul-

lü bir harekete kart çıkaran da var. 
Aynısını başka takımın futbolcusu yaptığın-
da, kartı es geçen de var..

Yani birinin ‘ak’ dediğine, diğerinin 
‘kara’ demesi var..

Nerede kaldı hakem kararlarında olma-
sı gereken ‘STANDART’ diye sakın sorma-
yın, çünkü YOK!

Onlarca tartışmalı penaltı kararı 
var...

Onlarca verilmeyen penaltı var!
VAR DA VAR! 
Bitmedi...
Verilen çelişkili kararlarda bir hafta 

başka, diğer hafta başka şekilde davranan 
TİPLER dahi var!

Bunlara kızanlara, haksızlığa isyan 
edenlere bol keseden ceza var...

Ama bu saçmalıkları yapanlara CEZA 
YOK! Üstelik ses de yok...

İşte bunun için Dünya Kupası’nda hiç 
hakemimiz yok!

Şimdi soralım..
Tüm bu örnekler yaşanan skandalların 

belgesi, kanıtı değil midir?
Başka bir ifadeyle; MHK Başkanı’nın 

halen o koltukta kalması bile, başlı 
başına bir SKANDALDIR...

Şimdi...
Tüm bu skandallara rağmen, Hacıos-

manoğlu bunun hesabını nasıl verecek 
derken...

Bir de bakıyorsun ki sabah olmuş 
erken...

Tam da bu noktada, konuyu daha iyi 
anlatabilmek adına, ünlü bir Türk düşünü-
rünün, sözlerini hatırlatmak gerekir:

“Türkiye durmaksızın doğuya giden 
bir gemidir... 

Bazıları ise, bu geminin güvertesin-
de batıya doğru koşarak batıya gittik-
lerini sanırlar...”

Türkiye’de aydın geçinenlerin çoğunun 
hıyaneti ise, zekâlarından evvel gelir...”

“Bu kadar cehalet ise, ancak tahsil-
le mümkündür...” 

Tam olarak futbolumuzun içinde bulun-
duğu durumu anlatmış sanki; öyle değil 
mi?

Şimdi anladınız mı, dünya kupasında 
neden hakemimizin olmadığını?

Son olarak yukarıda sözlerine yer verdi-
ğimiz ünlü düşünür kimdir, derseniz?

Sözlerini arama motoruna yazın, hemen 
karşınıza çıkacaktır...

ANLADINIZ MI DÜNYA 
KUPASINDA NEDEN 
HAKEMİMİZ YOK?

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL
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YILLARDAN beri altyapıya 
verdiği önemle dikkatleri üze-
rine çeken Avcılar Gençler-
birliği U 11 yaş grubunda da 
ligdeki yerini alırken teknik 
heyet tarafından yapılan açık-
lamada hedefin oyunculara 
tecrübe kazandırmak olduğu 
belirtildi. Avcılar Gençler-
birliği Altyapı Teknik Direktörü 
Orhan Yıldız bu yaş grubunda 
amaçlarının oyunculara tecrübe 
kazandırmak, oyunlarını geliştir-
mek olduğunu söyledi. Yıldız “Bu 
yaş grubunda amacımız çocukları-
mıza tecrübe kazandırmak. Oyun-
cuların gelişimi bizim öncelikli 
konumuz. Aralarında ilerleyen 
çocukları da buradan profesyonel 
kulüplerin altyapılarına kazandır-
mak istiyoruz” diye konuştu.

SİLİVRİ’NİN 
güzide kulüple-
rinden Gümüş-
yakaspor’dan 
altyapı teknik 
heyetine takvi-
ye geldi.  Mavi 
beyazlı yönetim, 
kulübün altyapı-
daki yeni yapılanması doğ-
rultusunda altyapı teknik 
heyetine bir isim daha kattı. 
Genç teknik direktör Emre 
Şen’in altyapıda göreve 
başladığı belirtildi. Yapılan 
açıklamada “Kulübümüz, 
altyapı yapılanmasını daha 
da güçlendirmek adına Emre 
Şen ile anlaşmaya varmış-
tır. Serhan Küçük hocamız 
önderliğinde, gençlerimizin 
gelişimine önemli katkılar 
sağlayacağına inandığımız 
Emre Şen’e Gümüşyakaspor 
Kulübü ailesine hoş geldin 
diyor, yeni görevinde başarı-
lar diliyoruz” dedi.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

LİDER Galatasaray, Trendyol 

GENÇLER DEPLASMANINDAGENÇLER DEPLASMANINDA
Süper Lig’de oynadığı son 3 karşılaşmada 5 puan kaybeden Galatasaray, Nijeryalı yıldı-
zının da forma giyeceği maçta galip gelerek şampiyonluk iddiasını sürdürmek isteyecek

AYHAN ÇELİK TAKIMA GÜVENİYORAYHAN ÇELİK TAKIMA GÜVENİYOR

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Gençlerbirliği’nin geleceği sağlam

UEFA Konferans Ligi’nde 
Shakhtar Donetsk, Stras-
bourg, Rayo Vallecano ve 
Crystal Palace yarı finale 
yükseldi. Avrupa futbolu-
nun kulüp düzeyindeki üç 
numaralı organizasyonunda 
çeyrek final mücadelesi 4 
rövanş maçıyla sona erdi. 
Teknik direktörlüğünü Arda 
Turan’ın yaptığı Ukrayna 
ekibi Shakhtar Donetsk, ilk 
maçta 3-0 yendiği Hollan-
da’nın AZ Alkmaar takımıy-
la deplasmanda 2-2 berabere 
kalarak tur atladı. Organizas-
yonun yarı finalinde, Shakh-
tar Donetsk-Crystal Palace ve 
Rayo Vallecano-Strasbourg 
karşılaşmaları yapılacak.

Çeyrek final mücadelesi 
4 rövanş maçıyla sona erdi. 
Nottingham Forest, deplas-
manda 1-1 berabere kaldığı 
Porto’yu 1-0 yenerek adını 
yarı finale yazdıracak. Orga-
nizasyonun yarı finalinde 
Braga-Freiburg ve Notting-
ham Forest-Aston Villa maç-
ları oynanacak. AA

Arda Turan’ın ekibi
yarı finale yükseldi

Kocaelispor, Avrupa’yı isteyen Göztepe önünde

KAVAKLISPOR Kulüp Başkanı 
Ayhan Çelik geride kalan 4 hafta-
nın bir değerlendirmesini yaparak 
zamana ihtiyaçlarının olduğunu, 
yollarının uzun olduğunu söyledi. 

ZAMANA İHTİYACIMIZ VAR

Çelik “Ligde henüz puan ala-
masak da ligde varız. Yolumuza 

devam ediyoruz. Çocuklar da genç. 
Çok yeni bir takımız. Zamana 
ihtiyacımız var. Takıma güveniyo-
rum” dedi. 

ALTYAPI GÜÇLENDİRİLECEK

Altyapıya da önem verdikle-
rini, gelecek sezondan itibaren 
U 11’den U 14’e kadar bütün yaş 

gruplarında lige katılım 
sağlayacaklarını belirten 
Çelik, “Altyapı için de 
en iyisini yapmaya çalı-
şıyoruz. Kayıtları almaya 
başladık. Önümüzdeki 
sezondan itibaren U 
11’den U 14 yaş  grubuna 
kadar bütün yaş gruplarında lige 
katılacağız” ifadesini kullandı.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

AMATÖR 2. 
Küme ekiple-
rinden Üstün 
Futbol Kulü-
bü’nden bir 
takviye de 
savunmaya gel-
di. Büyükçek-
mece temsilcisi, 
teknik heyetin raporları doğ-
rultusunda son olarak Büyük-
çekmece Karadeniz İdman 
Ocağı forması giyen Serhat 
Karadeniz’i resmen kadrosu-
na kattı. 25 yaşındaki tecrü-
beli oyuncunun stoper olarak 
görev yaptığı kaydedildi.

Serhat Karadeniz’den Serhat Karadeniz’den 
Üstün’e imzaÜstün’e imza

Gümüşyaka’dan Gümüşyaka’dan 
altyapıya takviyealtyapıya takviye

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

KOCAELİSPOR, Trendyol Süper 
Lig’in 30. haftasında bugün 
sahasında Göztepe ile mücadele 
edecek. Turka Araç Muayene 
Kocaeli Stadı’nda saat 17.00’de 
başlayacak müsabakayı hakem 
Ali Yılmaz yönetecek. Kocaeli 
temsilcisi, topladığı 35 puanla 
haftaya 9. sırada girdi. Süper 
Lig’deki son maçında Galatasa-

ray ile deplasmanda 1-1 berabere 
kalan Kocaelispor, Göztepe karşı-
sında galibiyeti hedefliyor. Körfez 
temsilcisinde sakatlıkları bulunan 
Wieteska, Jovanovic, Balogh, Pet-
kovic ve Muharrem Cinan maçta 
forma giyemeyecek. 47 puanla 9. 
sırada yer alan Göztepe ise Avru-
pa kupalarına katılma mücadelesi 
veriyor. AA
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ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 3 5 1 1 2
 3 4 6 3 3 5
 8 9  7 6 6
     8 
      
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 8 5 2 3 2 2
 10 8 4 8 4 3
 11 11   7 4
      8
      11
      
      

DİYARBAKIR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 6 1 2 1 2
 6 7 5 3 2 5
   8 4 8 7
      10
      12
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NEVŞEHİR’DEKİ JAKEM Atlı Jan-
darma Birlik Komutanlığı ve Jan-
darma Köpek Eğitim Birlik Komu-
tanlığında, teşkilata ömür boyu 
hizmet eden köpek ve atlar yetiş-
tiriliyor. Atlı Jandarma Birliğinde 
yetiştirilen atlar, ormanlık alanlar, 
sahil bölgeleri ve mesire alanların-
da asayişin daha etkin sağlanma-
sı, orman yangınlarının önlenmesi, 
doğal hayatın ve çevrenin korun-
masında, ayrıca şenlik ve festival-
lerde görev alıyor. Doğumdan itiba-
ren başlayan ve yaş gruplarına göre 
kademeli olarak uygulanan eği-
timlerle atlar, kalabalık alanlarda 
görev yapabilme, yüksek ses ve ani 
gelişen olaylara karşı soğukkanlı-
lık, biniciyle uyum ve çeviklik gibi 
konularda kapsamlı eğitimlerden 
geçiriliyor. Yarışma Ekip Komutanı 
Jandarma Üsteğmen Utku Can Gül-
tekin, atların eğitim sürecinin yak-
laşık 5 yıl sürdüğünü söyledi.

“HASSAS BURUNLAR” 
BURADA EĞİTİLİYOR

MERKEZDE, Belçika Malino-
is, Alman Çoban Köpeği, Labra-
dor Retriever, Alman Pointer, Gol-
den Retriever ve Springer Spaniel 
ırkı köpeklerin üretimi ve eğitimi 
de gerçekleştiriliyor. Eğitim süre-
cinden geçen köpekler, arama kur-
tarma, bomba arama, mayın arama, 
çay ve tütün tespit, erzak tespit, iz 
takip, asayiş, operasyon, kadavra 
arama, uyuşturucu arama, yangın 
tespit, teknolojik malzemeleri tes-
pit gibi branşlarda uzmanlaşıp jan-
darmanın çeşitli birimlerinde görev 
alıyor. JAKEM’de annesi doğum 
sırasında ölen köpeklerin ihtiyaçla-
rı, doğumhanedeki jandarma perso-
neli tarafından gideriliyor. Jandar-
malar, biberonla köpek yavrularını 
besliyor, bazen de farklı oyuncak-
larla onlara oyun oynatıyor. Köpek 
yavrularının sağlık sorunu yaşa-
maması adına doğumhane ortamı 
sürekli temizleniyor. Hayvanların 
günlük aktiviteleri kameralarla 7 
gün 24 saat izleniyor. AA

Avrupa Hava Seyrüsefer Emniyeti Teşkilatının (EUROCONTROL) Avrupa Hava Seyrüsefer Emniyeti Teşkilatının (EUROCONTROL) 
6-12 Nisan’a ilişkin “Avrupa Havacılık Raporu” yayımlandı6-12 Nisan’a ilişkin “Avrupa Havacılık Raporu” yayımlandı
İSTANBUL Havalimanı, 
6-12 Nisan’da günlük orta-
lama 1472 uçuşla Avru-
pa’nın en yoğun havalima-
nı olarak kayıtlara geçti.
Rapora göre, İstanbul Hava-
limanı bu dönemde günlük 
ortalama 1472 uçuşla Avru-
pa’nın en yoğun havaliman-
ları arasında ilk sırada yer 
aldı. İstanbul Havalimanı’nı 
günlük 1346 uçuşla Ams-
terdam, 1335 uçuşla Paris 
Charles de Gaulle, 1290 
uçuşla Londra Heathrow, 
1246 uçuşla Madrid havali-
manları takip etti. AA

AVRUPA’NIN EN YOĞUN AVRUPA’NIN EN YOĞUN 
HAVALİMANI İSTANBULHAVALİMANI İSTANBUL

Jandarma At ve Köpek 
Eğitimi Merkezinde 
(JAKEM) zorlu eğitimlerden 
geçirilerek yetiştirilen at 
ve köpekler, jandarmanın 
sahadaki en büyük 
yardımcısı oluyor

AĞRI Dağı, bölgede etkili olan karla 
yeniden beyaza büründü. Etkili olan 
kar nedeniyle Türkiye’nin en yüksek 
noktası olan 5 bin 137 metre rakım-
lı Ağrı Dağı da beyaz örtüyle kaplandı.
Dağın zirvesinden eteklerine doğru 3 
bin metrelik bölümü kar altında kalır-
ken civardaki diğer yüksek dağların da 
zirvesinde kar örtüsü oluştu. AA

HAFTA sonu yurt genelinde çok 
bulutlu ve yağışlı hava hakim olacak. 
İç ve batı kesimlerde mevsim nor-
mallerinin üzerinde seyreden hava 
sıcaklıkları, hafta sonu kuzeybatıdan 
başlayarak azalacak ve yer yer mev-
sim normallerinin altına düşecek. 
Yurt genelinde Ege, Akdeniz, Doğu 
ve Güneydoğu Anadolu’nun batı-
sı ile Bilecik, Bolu, Ankara, Eskişe-
hir, Konya, Karaman, Niğde, Kayse-
ri ve Sivas çevrelerinde sağanak ve 
yer yer gök gürültülü sağanak bekle-
niyor. Rüzgarın Marmara’da kuzeyli 
yönlerden, Doğu Akdeniz ile Kayse-
ri ve Niğde çevrelerinde güneydoğu-
lu yönlerden kuvvetli eseceği tahmin 
ediliyor. Öte yandan Yurdun güney 
ve batı kesimlerinde toz taşınımı da 
bekleniyor. AA

TRABZON’UN Çaykara ilçesinde çığ 
düşme anı, cep telefonu kamerasıy-
la kaydedildi… Trabzon’un Çayka-
ra ilçesine bağlı Karaçam Mahalle-
si’nin Seyrantepe mevkisinde, şiddetli 
yağışların ardından yüksek kesim-
lerde biriken kar kütlesinin kayma-
sı sonucu çığ meydana geldi. Yamaç-
tan biriken kar kütleleri hızla kayarak 
vadiye ulaştı. Can ve mal kaybının 
yaşanmadığı çığın düşme anı, yay-
ladaki bir vatandaşın cep telefonu 
kamerasıyla görüntülendi. AA

Ağrı Dağı yeniden Ağrı Dağı yeniden 
beyaza büründübeyaza büründü

TÜRKİYE’NİN EN KISA TÜRKİYE’NİN EN KISA 
FERİBOT HATTI 50 SANİYEFERİBOT HATTI 50 SANİYE

TÜRKİYE’NİN en uzun nehri 
Kızılırmak, son 10 yılın mart 
ayı verilerinde en yüksek 
debiye ulaştı. Devlet Su İşle-
ri 19. Bölge Müdürlüğü yetki-
lilerinden aldığı bilgiye göre, 
Sivas girişindeki Dikmencik 

mevkisinde geçen yıl martta 
saniyede 20,6 metreküp olan 
ortalama debi, bu yıl aynı 
ayda saniyede 81 metreküp 
olarak belirlendi. Irmağın 
Sivas çıkışındaki Söğütlühan 
mevkisinde geçen yıl sani-

yede 28 metreküp olarak tes-
pit edilen ortalama debi, bu 
sene aynı dönemde saniyede 
109 metreküp olarak ölçüldü.
Böylelikle Kızılırmak’ta, son 
10 yılın mart ayı verisinde en 
yüksek debiye ulaşıldı. AA

YARDIMCI KÖPEK VE ATYARDIMCI KÖPEK VE AT
JANDARMA ÇOK RAHATJANDARMA ÇOK RAHAT

Hafta sonu yurtta yağışlı Hafta sonu yurtta yağışlı 
hava etkili olacakhava etkili olacak

Trabzon’da çığ düşme Trabzon’da çığ düşme 
anı görüntülendianı görüntülendi

MUĞLA’DA, Dalyan 
Kanalı üzerinde Köyce-
ğiz ile Ortaca’yı birbirine 
bağlayan feribot seferle-
ri, kara yoluyla yaklaşık 
1,5 saati bulan mesafeyi 
50 saniye ile 1,5 dakika 
arasına indirerek, Tür-
kiye’nin en kısa feribot 
yolculuklarından biri-
ni oluşturuyor. Dünyaca 
ünlü Dalyan Kanalı üze-
rinde hizmet veren ve 
2016 yılından bu yana 
faaliyet gösteren feribot 
hatları, kanalın iki yaka-

sını hızlı ve pratik şekil-
de birbirine bağlıyor.
Zamanla bölgeyi ziyaret 
eden turistlerin de ilgi-
sini çeken hatlar, bugün 
hem yerel halkın hem de 
ziyaretçilerin yoğun ola-
rak kullandığı bir ulaşım 
alternatifi haline geldi.
Aynı anda en fazla 4 ara-
cın taşınabildiği küçük 
ölçekli feribotlar, oto-
mobil, motosiklet, trak-
tör ve minibüslerin yanı 
sıra yayaların da geçişi-
ne imkan sağlıyor. AA

TÜRKİYE’NİN 

KIZILIRMAK’IN KIZILIRMAK’IN 
DEBİSİ SON 10 YILIN DEBİSİ SON 10 YILIN 
ZİRVESİNDEZİRVESİNDE
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